
3 lej Egves szám ára: 

XXVIII. évlolyam 
156. szám 

megfizetendő. Ez a j külön kézbesitési di,) havonként 
a . félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy 

F őszerkesztő: 

Szele Béla dr. 

8 lej- 
LőFIZETÉSI ARAK: Belföldre navonként 60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban és mindazon helységekben, ahol a kihordás nem pósta utján 

Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, egész 

fizethető nyugta ellenében a lap utol ó 
évre 1200 lej. 

Szerda 

1932. évi julius 13 
történik, a kihordónak a kézbesitési 

Magyarországra negyedévre 12 pen- 

oldalán felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

zeihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK dija 6 lej, szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

Bukarest, julius 11. 

A választások előtti utolsó vasárnap az 
gész ország területén a mértéktelenül 
elfokozott választási propagandát hozta 
hagával. Megállapitható, hogy ennyire 
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ht még nem volt Nagyromániában. 
uzaui véreés tragédia, amelynek ügyé- 
en még ma sem lehet tisztán látui az 
gymásnak ellentmondó hivatalos jelen- 

zi ls és az ellenzéki pártok megállapitásai 
int Között, ugy látszik, csak a bevezetése volt 
ze Egy olyan választási küzdelemnek, amely- 
b! Ben egymást érik a revolverlövések, a vé- 
ké Mes verekedések, sőt a formális sortüzek. 
ge A központi választási iroda kiadott 
en lelentése szerint soha annyi párt nem va- 

ászott a mandátumokra, mint ezuttal. 

4A 387 mandtáumra összesen 4719 jelő- 
lés történt, annak ellenére, hogy a bal- 
oldali szélsőséges párt a hatósági terror 

ki miatt alig juthatott jelölésekhez. ; 

zzel szemben a jobboldali szélsőséges 
lemek most már az egész ország terüle- 
én felléptek s különösen az ókirályság 
rületén fejtenek ki olyan propagandát, 
mely már a lázitás határait is tullépi. 

A riasztó és káros szenvedélyek felkel- 
bében azonban nemcsak a szélsőséges 
rtok dolgoznak sikeresen. A kormány- 
rt és a liberálisok közötti ellenségeske- 
s is az uccai verekedések kiprovokálá- 
ig fajult. A választási korteshadjárat- 
szóló legujabb jelentések szinte min- 

enünnen véres összetüzésekről és revol- 
erharcokról hoznak hireket. 

MEGVERTÉK A LIBERÁLI- 
SOKAT BUKARESTBEN 

Bukarestben sok politikai népgyülés 
blt vasárnap. A legnagyobb zajt ezek 
özül természetesen a kormánypártia 
vülése verte fel. Nem azért, mert elő- 
lő és hatalmon levő emberek voltak itt 
szónokok, hanem azért, mert a gyülés 
án a felvonuló nemzeti-parasztpárti tö- 
eg megtámadott az uccán egy liberális 
boportot és a kormány hangos éltetése 
özben szétverte a megriasztott „ellen- 
ártot". 

A gyülésen Gusti közoktatásügyi és 
erieleanu közlekedésügyi miniszterek 
eszéltek. 
Felszólaltak P. Joanitescu és Calinescu 
lamtitkárok is. diszszónok azonban 
adgearu volt, aki olyan ékes hangon és 
ora lendülettel támadta a liberáliso- 

at, hogy a szónoklatnak valóban ele- 
entáris ereje volt. : 
4 eyülésről kitóduló tömeg Bukarest 
egyik legelőkelőbb pontján, a Bulenar- 
dul Elisabetán rontott rá egy liberális 
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Elmult az utolsó 

ző és elfajzott választások előtti hangu- 

lyen izző választá
si 

propaganda-vasárnap is 
. 

A 387 medamdáuamnara A10 jelölés 
Véres összetüzésről, revolverharcokról és gyülésbetiltásokról szólnak a legujabb jelentések 

csoportra s ököllel és bottal tett bi- 
zonyságot amellett, hogy mindent meg- 
jegyzett és mindent aláirt, amit neki 
adgearu mondott. 

A Calea Vacaresti egyik vendéglőjében 
a munkástömegek ütköztek össze. A szo- 
ciáldemokraták akartak gyülést tartani, 
de felvonult vagy 150 kommunista is az- 
zal a céllal, hogy népgyülést tartson. Az 

egymással szemben éllő munkáscsoportok 
között rövidesen szóváltás, majd közel- 
harc keletkezett, amelynek csak a rend- 
őrség erőteljes fellépése vetett véget. Ter- 
mészetes, hogy a rendőrség sok letartóz- 
tatást eszközölt s ezek között van a ven- 
déglő magyar tulajdonosa, Horváth mé- 
száros is. 

serfikz 

Kisenevben, Besszarábia fővárosában a 
kivonult karhatalom lőfegyvert használt. 
Az eddig beérkezett jelentések erről az 
első választási sortüzről még hiányosak 
s igy nem lehet tudni, hogy a sortüznek 
milyen hatása volt. A szükszavu hivatalos 
jelentés csak ennyit állapit meg: 
A kisenevi kommunista munkások va- 

ra, hogy a városi hatóságok féltek a ko- 
molyabb rendzavarástól, erős csendőr- és 
karhatalmi osztagokat vezényeltek ki. A 
tüntetők és karhatalmi csapatok között 

A temesvári prefekturára érkezett je- 
lentés szerint vasárnap délután Temes- 
megyében is revolveres választási inci- 
dens volt. Kékes és Hidegkut községek 
között, az országuton, az ográrlisa kor- 
tesautóját ismeretlen tetteseek támadták 
meg és valóságos revolversortüzzel árasz- 
tották el. 
A sortüz hatása alatt az autó erősen 

megrongálódott, a soffőr ennek ellené- 
re sem mert megállani, mert attól tartott, 
hogy a támadók halomra lövöldözik az 
utasokat, akik valamennyien megsebesül- 
tek. A jelentés még nem közli a sebesül- 
tek neveit. : 

őrség inditotta meg a vizsgálatot. 

TISZTUJITÁST TARTOI A 
BANSÁGIMAGYAR R 

A bánsági Magya Párt vasárnap dél- 
előtt tisztujitó közgyülést tartott, ame- 

egyetemi hallgatók, 

nincs jelentés. Lehet, 
sárnap tüntetést tartottak. Tekintettel ar- 

A merénylők kézrekeritésére a csend- 

A VASGÁRDA IS VÁLASZT. 
Tecucimegyét egészen elárasztották a 

vasgárdista agitátorok. Többnyire ifju 
akik megdöbbentő 

felelőtlenséggel és lelkiismeretlenséggel 
izgatják a parasztokat. De tudnak vere- 
kedni is. 
Vasárnap a tőlük felizgatott paraszttö- 

megek élén a megye egyik községében 
megtámadták a más pártállásu kortese- 
ket. A parasztok botokkal és dorongokkal 
rohantak az ellenségre, ez azonban - 
ugy látszik - erősebb, vagy talán fegyel- 
mezettebb volt, mert a sulyos harc ered- 
ménye a számos könnyebb sebesülésen 
tul az egyik vasgárdista, Balnar mérnök 
sulyos sebesülése volt. 

Méisemevibem 
em aedltenl e an fülenté 

Hádnnunmaisádalaran 
összetüzésre került a sor. 

A hivatalos jelentés szerint a kommu- 
nista tömegből néhányan a katonaság- 
ra lőttek, mire a karhatalom sortüzzel 
felelt. 

Sebesülésről, vagy halálesetről eddig 
hogy a karhatalmi 

osztagok szándékosan lőttek ugy, hogy ne 
találjanak. A sortüz után a tulerőben le- 
vő karhatalom szétverte a tüntetőket. 
A Noua Vremea cimü lapot a rendőrség 

elkobozta. 

Revelverserfüiz 
az Aérdárlisa leeeriesauniójánran 

lyen Ambrózy Andor báró elnökölt. Páll 
György főtitkár jelentésének a meghall- 
gatása után számos vidéki tagozati kikül- 
dött szólalt fel és kelt ki hevesen Brebe- 
ra Vencel ellen, aki ujabban minden al- 

kalmat megragad, hogy ártson a pártnak 
és megbontsa az összetartást. Azután a 
közgyülés egyhangulas megrótta azt a te- 
mesvári magyar lapot, amely a Brebera 
Vencelék szolgálatába állott s most, a vá- 
lasztások előtt hátbatámadta a Magyar 
Pártot, jóllehet nemrégiben még tüntetett 
magyarpártiságával. 

A tisztujitás során egyhangulag válasz- 
tották ujra elnökké Ambrózy bárót, majd 
a régi vezetőséget is, Veterany dr kivé- 
telével, aki elveszitette ügyvezetői igaz- 
gatói cimét, mert az elmult évek alatt két 
izben is más pártok listáján jalöltette 
magát. Helyét nem is töltötték be, ezt az 
állást a közgyülés megszüntette Vatersny 

Viktor a harmadik alelnök cimét kapta 
meg. 

, STURDZA HERCEG AZ OSZ- 
TÁLYURALOM ELLEN... 

A konzervativ párt képviseletében ma- 
ga Sturdza Constantin herceg jelent meg 
vasárnap Temesváron, hogy propaganda 
gyülést tartson. A hercegi kortes megle- 
pően érdekes dolgokat mondott. Mindv- 
nekelőtt megállapitotta, hogy az ország 
politikája évek óta retrográd s ebben 
egyedül a nemzeti-parasztpárt bünös, a 
mely a falu primitivségébe akarja vissza- 
sülyeszteni az országot. Románia polgár- 
ságának tiltakoznia kell az ellen, hogy 
állandóan egyetlenegy társadalmi csz- 
tálynak kedvezzenek, mert ez nem egyéb, 
mint vakmerő osztályuralom. Egyébként 
neki az a meggyőzdése, hogy a földmüves 
és parasztpárti jelszavak tulajdonképpen 
kemmunizmust takargatnak, ezt azonban 
nem is a tömegek javára, hanem „a pár- 
tok szindikátusának a javára' értékesi- 
tik. A helyzet Sturdza szerint az, hogy 
a hivatásos politikusok kisajátitották ma- 
guknak az ország kormányzását és ez a 
lényegében keskeny kis réteg uralkodik 
a tömegek fölött, megvalósitva a törté- 
nelem legfurcsább osztályuralmát. 
Ennek végét kell vetni. A poilgárság 

szervezkedjék meg és rázza le magáról a 
hipatásos politikusok klikkuralmát. Az 
ország irányitásában vegyenek részt a 
legszélesebb tömegek, de ne csak egyet- 
len társadalmi osztály, hanem valameny- 
nyi. A politikusok haszonleső szindikátu- 
sának pedig el kell tünnie Románia köz- 
életéből. 
A herceg után, hasonló hangnemből, 

Pierietianu volt vasuti vezérigazgató szó- 
nokolt. 

A JEGYZŐ UR PLAKÁTOKAT 
KOBOZ... 

A beigért „szabad választási propagan- 
dát' Csikban még a jegyzők sem veszik 
komolyan. Példa rá az, ami Csikszentim- 
rén történt. Sulyok István és Gyárfás 
Elemér jelöltek személyesen vitték ki idel 
a Magyar Párt plakátjait. A tagozati el- 
nököt nem találták otthon s igy a pla- 
kátokat Baki Károly gazda vette át. Tőle 
viszont Balló Imre jegyző „vette át", illet- 
ve vette el, hivatalos nyelven szólva elko- 
ozta. 

A jogtalan plakát-elkobzást Kovács 
Balázs plebános jelentette a pártelnök-- 
ségnek, amely nyomban közbenjárt Tetu 
prefektusnál. A prefektus telefonon hivta 
fel a jegyzőt s közölte vele, hogy azonnal 
szolgáltassa ki a plakátokat, különben el- 
csapja. Ezuttal azonban még ez a magyar 
nevü jegyző sem veszi komolyn a pre- 
fektus fenyegetőzését. Vasárnap reggel a 
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körutját a gyergyői falvakban. 
első állomása Csikszenttamás volt. 

plakátok még mindig a hatalom Bbirto- 
ában voltak. 

Kiáltóbb sérelem az, ami Madéfalván 
érte a magyarságot. Seara Jenő volt ma- 
défalvi jegyző, akit különféle szabályta- 
lanságok miatt bocsátották el állásából, a 
magyar vasutasokat 95 százalékban ki- 
hagyta a választói listából. Akkor az ér- 
dekeltek nem tudtak semmit ezekről a 
manipulációkról, most pedig már hiába 
kérnek orvoslást. Elkéstek. És nem sza- 
vazhatnak. 

RENDELETET KAPTAK AZ 
ÜGYÉSZSÉGEK 

Az igazságügyminiszter körrendeletet 
bocsátott ki az összes ügyészségekhez s 
közli velük, hogy 
a pválasztási harc sajnálatos kilengései 
miatt ezentul az irásbeli és szóbeli pro- 
agandán kivül minden másfajta ová- 
asztási korteskedés szigoruan tilos. 
Az ügyészségeknek legyen gondjuk ar- 

ra, hogy a választással kapcsolatos pro- 

! paganda uccai harcokká, tüntetésekké, 
verekedésekké ne fajulhasson s ennek a 
megakadályozása érdekében mindeut kö- 
vessenek él, ha pedig mégis megtörténik 
ilyesmi, ugy a bünösöket szigoruan tün- 
tessék meg. Az erélytelen ügyészeket át- 
helyezéssel bünteti az igazságügyminisz- 
térium. 

ANGHELESCU NEM AKAR 
VALLANI 

A buzaui véres tragédia ügyében még 
mindi folyik a vizsgálat, amit rendkivül 
megnehezit az a tény, hogy a liberálisok 
nem akarnak vallani s nem jelennek meg 
a vizsgálóbiró idézésére. Ezek közé tarto- 
zik maga Anghelescu volt közoktatásügyi 
miniszter is, akit már háromszor idéztek 
meg eredménytelenül. 
A hatóságok házkutatást tartottak Te- 

rev Simionescu liberális kortes lakásán, 
aki közben ismeretlen helyre szökött, a 
mikor hire járt, hogy ő adta le Boiangiu- 
ra a lövést. A házkutatás során a sze- 
gény embernek ismert ember lakásán 150 
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ezer lej készpénzt és különféle arany-ér- 
meket találtak. A rendőrség Simionecscu- 
nét, valamint ennek a nővérét letartóz- 
tatta. 

A Magyar Párt székelyiőldi fölvonulása 
Csikszereda, julius 11 

A Magyar Párt csikmegyei vezetősége 
szombaton este kezdette meg propaganda- 

A körut 
ahol 

Páll Gábor dr. és Gyárfás Elemér dr., Su- 
lyok István dr. és Pitner Árpád dr. tar- 
tottak programmbeszédet. 
Vasárnap délelőtt a párt csikmegyei je- 

löltjei a gyergyói községeket látogatták 
meg Ditróban Pitner Árpád és Szabó Béni 
mondottak beszédet s különösen Szabó 
Béni beszéde hatotta meg mélyen a tö- 
meget. Ugyanekkor a többi gyergyői közs 
ségekben Páll Gábor, Gyárfás Elemér és 
Sulyok István mondották el beszédeiket.. 
Délután 3 órakor kezdődött Gyergyő- 

szentmiklóson a Laurentzi-féle vendéglő- 
ben, amelyet a székelyek tömegei a zsu- 
foltságig megtöltöttek. A gyülésen a párt 
csikmegyei jelöltjei valamennyien beszé- 
det mondottak. Páll Gábor dr. beszédé- 
ben kitért arra, hogy a Csiki Magánjavak 
ügyét, amely jelenleg a Népszövetség 
előtt várija a kedvező elintézést. a ma- 
gyarság disszidensei a választási küzde- 
lemben kortes-célokra akarják kihasznál- 
ni. ; 
Szombaton tartotta meg propaganda- 

gyülését Gyergyószentmiklóson a Magyar 
Gazdasági Szövetség is, amelynek jelölt- 
jei felvonultak Boila Zakariással az élü- 
kön. Ezen a gyülésen körülbelül 150 em- 
ber vett részt.. 

; Marosvásárhely 

Voicu Nitescu és vezérkara vasárnap 
délelőtt érkezett Marosvásárhelyre, ahol a 
nemzeti parasztpárt helybeli vezetőségé- 
vel bizalmas megbeszélést folytatott. Dél 
után kiutazott a megyébe, hogy sorra 

látogassa meg a marosmegyei községeket. 
Itt emlitiük meg, hogy a kommunista 

letartóztatások során legutolsónak őrizet- 
be vett Gál Kálmánt a marosvásárhelyi 
szigurancára vidékről visszaszállitották 
fegynsárnap este szabadlábra is helyez- 
ték. 

Székelyudvarhely 
Bethlen György grőf, az országos Ma- 

gvar Párt elnöke és Willer József dr. va- 
sárnap utaztak ki az udvarhelymegvyei 
községekbe, hogy programmbeszédeiket 
megtarteák. - A propaganda-körutnak 
azonban alig volt eredménye, mert több 
községben a csendőrség közbelépett és 
megakadálvyozta a magyarpárti politiku- 
sokat a gyülések megtartásában. Bethlen 
gróf és Willer dr. hiába hivatkoztak arra, 
hogy az udvarhelymegyei prefekturától 
általános engedélyt kaptak a gyülésel 
megtartására és programmbeszédeik el- 
mondására, a csendőrök maguk is a pre- 
fektura rendeletére hivatkoztak és néhol 
szuronyt szegezve kényszeritették a ma- 
gyarpárti jelölteket a visszavonulásra. 

Minthogy a nyersanyagok ame- 
lyekből a kölniviz készül, olcsóbbak 
lettek, Lady kötelességének tartja, 
hogy ezt a megtakarilást vevöinek 

Udvarhelymegyében ez a felháboritó 
kétszinüség és erőszakoskodás rendkivül 
nagy felháborodást váltott ki. Bethlen 
gróf Vajda miniszterelnökhöz intézett 
táviratban kért orvoslást a csendőrök erő- 
szakoskodása ellen. 

BRASSÓ 
Vasárnap megint három brassómegyei ma- 

gyar falu népe tett tanubizonyságot arról, 
hogy rendithetetlenül áll a Magyar Párt je- 
löltjei mellett és megtesz mindent, hogy azok- 
nak győzelmét biztositsa. Tatrang község volt 
az első, melyikben a brassómegyei magyas- 
párti jelöltek ellátogattak. A községi zenekar 
hangjai mellett robogott be a magyarpárt 
kiküldötteket vivő autó a községbe, ahol a 
Csere-féle vendéglő nagy udvarán sereglettek 
egybe a választók. Szórády Lajos főesperes 
üdvözlő beszéde után Kocsis Béla és Sipos 
András jelöltek tartották meg nagy tetszéssel 
fogadott programmbeszédeiket. Ezután a 
Csikban propagandaköruton levő Szabó Béni 
helyett és nevében Szele Béla dr., a párt me- 
gyei vezére beszélt, lángoló lelkesedést váltva 
ki a falu legjobb gazdáiból álló hallgatóság- 
ból. Fóris István kisgazda a falu népének ne- 
vében beszélt és biztositotta a Magyar Pártot 

és annak jelöltjeit arról, hogy Tatrang népe 
teljesiteni fogja kötelességét. A szép gyülést 
Szórády Lajos főesperes, tagozati elnök emel- 

kedett beszéde zárta be. 

Délután 3 órakor Bodola községben a re- 
formátus papilak tágas udvarán tartotta meg 
a Magyar Párt gyülését. Serester Tamás re- 
formátus lelkész, tagozati elnök üdvözlő sza- 
vai után Kocsis Béla, Sipos András, Debreczy 
Béla dr. és Szele Béla dr. beszéltek a néphez, 
mely lelkes felkészültséggel várja a julius 17- 
iki napot, hogy leszavazhasson a Magyar Párt 
jelöltjeire. A 

Keresztváron délután 5 órakor tartották 
meg az Indig-féle vendéglő nagy termében a 
magyarpárti propaganda gyülést. A termet 
megtöltő hallgatóság lelkesedéssel fogadta és 
köszöntötte a Magyar Párt jelöltjeit és kikül- 
dötteit. Kiss Endre református lelkész, tago- 
zati elnök tolmácsolta a falu üdvözletét. Ko- 
csis Béla, Sipos András, Debreczy Béla dr. és 
Szele Béla dr. egymást követő beszédeit nagy 
tetszéssel fogadta a választók egybegyült 
nagy tömege, mely Kiss Endre hatásos záró- 
beszéde után viharos éljenzések közepette tett 
fogadalmat, hogy diadalra segiti a Magyar 
Párt zászlóját. 

Ujabb letartóztatás Brassóban 
A brassói sziguranca-hivatal letartóz- 

tatta Reményik Tivadar munkást, aki az 
elmult hét egyik éjszakáján kommunista 
röpcédulákat osztogatott. Reményik. a 
mikor észrevette, hogy figyelik, nyom- 
talanul eltünt és csak most találtak rej- 
tekhelyére. Vallomása alkalmával azt 

mondotta, hogy a röpcédulákat egy Gom- 
bos Árpád nevü fiutól kapta, de Gombos 
ezt a szembesitésnél kereken tagadta. 
A sziguranca egy Löwinger Dávid ne- 

vü egyénre gyanakszik, hogy ez terjeszti 
a röpcédulákat és ez adta Reményiknek 
is. 

Öt székely család vagyona kerül 
dobra, mert a prelektus flelcsapott 

iakereskedőnek 
Csikszereda, julius 11. 

Öt szerencsétlen székely család anyagi 
összeomlása fölött perdül meg ujra a 
végrehajtó halálmarsa. Igaz, rengetegen 
vannak most a Székelyföldön ilvenek, 
ennek az ötnek az esete azonban minden- 
képpen kikivánkozik a többi közül. Ez 
az öt nem a mindenkit földhözverő gaz- 
dasági nyomoruságnak az áldozata, ba- 
nem áldozata annak a rendszernek, a 
melynek hatalmas része van abban, hogy 
Románia is a gazdasági összeomlás lejtő- 
jére került. 

Csikszentkirály község 1927-ben 
adott egy erdőt Stanescu akkori prefek- 
tusnak. Az interimárbizottság ütötte nyél- 
be ezt a vásárt. Hogyne ütötte volna, a 
mikor a hatalmas prefektus, aki egyben 

el- 

engedje át. 

Lady uj árakat állapitott meg, 
amelyek gyártmányait mindenki 
számára hozzáférhetövé teszik. 

H a csodás Jockey Club, Perle 

de Paris, Rouge et Noir vagy 

Parisienne kölnivizet használja, 
ugy ma 100 leiért ugyanannyit 
vásárolhat, mint két bhéttel ezelőtt 
150 leiért. Ha czeket a kölnivi- 
zeket még nem próbálta meg, ugy 

fakereskedő is volt, kivánta ezt az inte- 
rimárbizottságtól. A vásár tehát meg- 
történt. A kötött szerződés értelmében a 
prefektusnak a kitermelés megkezdésekor 
kellett volna kifizetnie az első százezer 
lejt, a többit pedig, ugyancsak százezer 
lejes tételekben, a kitermelés előrehala- 
dásának az arányában. A vásár megkötése 
után az interimárt menesztették. Az uj 
öttagu tanácsban már csak kettő volt, 
aki erről a vásárról tudott, mert az első 
tanácsban is szerepelt. Az uj tanács bi- 
vatalos beiktatásánál azonban egyetlen 
szó sem esett a prefektus és a község 
között létrejött üzletről. 
Stanescu prefektus aztán megkezdte az 

erdő kitermelését. Viszont nem fizetett, 
hanem haladékot kért. A tanácstagok 

KÖLNIVIZEK oksóbbak lettek, 
de kitünő minőségük, elragadó parfümjük a régi maradt! 

fogja, azután pedig, ha használta, 
kitünő minőségük. Ne használjon 
silány kölnivizeket; károsak a 
bőrre és közönséges illatuk min- 

üvegcsékben, a Lady garancia 
[ A Lady kölnivizeket eredeti ] 

pecséttel árulják 
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szorongtak, de aztán Coiajiu jegyző ta. 
nácsára megszavazták a haladékot Hogy. 
ne szavazták volna meg, ha a prefektu 
kérte? 

Stanescu termelte az erdőt tovább. Az. 
tán hirtelen megbukott a kormány, ami 
nálunk olyan gyakran megtörténik. Sta. 
nescu is megbukott. Az interimár is meg. 
bukott. A község most már maga válasz. 
tott tanácsot s ez a választott tanács ren- 
dezni akarta az erdővásár ügyét is. Csak. 
hogy már elkésett. Stanescu volt prefek. 
tus ügyetlenül üzleteskedett, mindenét el. 
peszitette és felakasztotta magát. Mit le. 
hetett most már tenni? A felelősség azt az 
interimárt terhelte, amely megengedte a 
prefektusnak a kitermelést anélkül, hogy 
a szerződés szerint fizetett volna. Kristő 
Albert, Jancsó Béla, Tőke János, Tánczos 
Balázs és Tánczos Mihály ellen indult 
meg az eljárás. 

A megyei tanács kimondotta, hogy ez 
az öt ember felelős anyagilag. 

Kristó és társai kétségbeesetten felebbez. 
tek. Először a kolozsvári reviziós bizott. 
sághoz, majd a bukaresti legfelsőbb köz. 
igazgatási birósághoz. Innen, a legfelsőbb 
biróságtól, a napokban jött meg a dön. 
tés, amely kimondja, hogy 

az akkori községi vezetők ugy anyagi. 
lag, mint erkölcsileg felelősek a község 
vagyonáért, az okozott 325 ezer lejes 
kárt tehát az akkori tanács tagjainak 
kell megfizetniök, még pedig haladék. 
talanul, különben végrehajtás utján is 
fel kell hajtani rajtuk. 

Mondanunk sem kell, hogy ez a leg- 
felsőbbeés megfelebbezhetetlen döntés öt 
székely család tragédiáját jelenti. A mai 
árviszonyok mellett ha mindenüket el- 
árverezik is, akkor sem térül meg a köz- 
ség kára teljesen. És mindez azért, mert 
a liberálisok interimárbizottsági tagokká 
nevezték ki őket s mert ők, szerencsétlen 
falusi gazdaemberek nem mertek, hogyan 
is mertek volna, a hatalmas liberális pre- 
fektussal szembeszállani. 

.................. 
Tovább verekednek a 
nácik és a kommunisták 

Berlin, julius t1. 

A vasárnap ismét meghozta a maga 
már megszokottá vált náci -kommunis- 
ta verekedést. Brémában az esti órákban 
tüztek össze és a verekedés során meg- 
öltek egy rendőrt, aki a dulakodókat szét 
akarta választani. Eckernfoerdében a 
szakszervezeti ház előtt ütköztek össze a 
nácik a szociáldemokratákkal, itt egy 
szociálista meghalt, egy náci pedig sulyo 
san megsebesült. Hindenburgban egyen 
ruhás nácik egy teherautóból lövöldöztel 
a kommunistákra, akik közül kettőt su 
lyosan, ötöt könnyebben megsebesitettek 
A rendőrség megállitotta az autót és nég 
pisztolyt és több tőrt talált a náciknál 

olcsó áruk bizonyára csábitani 

denkit elriaszt az Ön közeléből. 

Csakis elekben az üveécsékben 
találja meg a Lady gyártmányokat 

Neustadtban ablakokból tüzeltek egy ná 
cimenetre, négy nácit sulyosan megsebe 
sitettek. 

épen olyan teztán, ugyanazzal 
az elbájoló illattal, mint ahogy 
a gyárban készültek. Ezen üveé- 
csék tartalmáért garantálunk. 

Derte de Daris- 

Rouge e Nois- 

Parisenne-disüléss pas 

.. 

JULIUS 1..



Svájc nem kér 
a barnaingből 

Bern, julius 11. 

ma Németországban milliós tömegeket 
mozgat meg, legujabban a scvájci köztár, 
saság területére is átcsapott. A szövetségi- 
kormány ugyan nagy buzgalommal igye- 
kezett a szélsőséges mozgalom terjedését 
megakadálvyozni, de a mozgalom folyton 
erősödött. Most a kormány rendeletet 
adott ki és igy tiltotta meg, hogy a náci- 
mozgalom svájci hivei barna inget visel- 
jenek. 

Törökország belépett 
a Népszövetségbe 

Ankara, julius 11 
Néhány nappal ezelőtt a török kormány 
hivatalos értesitést kapott a Népszövetség 
főtitkárságától, hogy felveszik a Népszö- 
vetség kötelékébe. török kormány 
most válaszjegyzékben közölte, hogy a 
meghivásnak eleget tesz és készséggel be- 
lép a Népszövetségbe. 

Létrejőtt 
az uj nyomdaipari 
kollektiv szerződés 

Kolozsvár, julius 11. 
A nyomdaipari munkások és a nyomda- 

tulajdonosok között tegnap létrejött az 
uj kollektivszerződés, amelyet ét évre 
kötöttek. Az uj szerződés szerint a mun- 
kabér az első, osztályu munkásoknál 1025, 
a másodosztálvuaknál 940, a harmadosz- 
tályuaknál 860 lej lesz. Azok a nyomdá- 
szok akik eddig a negyedik osztályban 
voltak, most a harmadik osztályba ke- 
rültek. A segédmunkások és munkásnők 
bérét a tervezett 45 százalék helyett, csak 
15 százalékkal csökkentették. Az ünnep- 
napok száma egyévben tizenhárom. Vé- 
gül, mint eddig, a jövőben is negyedéven- 
ként állapitják meg az árak drágulását, 
illetve csökkenését. Az uj kolletkivszer- 
ződés juliusl1-én már életbe jis lépett. 

Grigore Filipescu 
nyilatkozik 

a kommunista jelölések 
megakadályozásáról 

Kolozsoár, julius 11. 
Tegnap, választási korteskörutja során Ko- 
lozsvárra érkezett Grigore Filipescu, a Vlad 
Tepes-liga elnöke. Filipescu ez alkalommal 
rendkivül érdekes kijelentéseket tett az ujság- 
iróknak. Mindenekelőtt azzal a terrorral fog- 
lalkozott, amellyel a kormány a Dolgozók 
Blokkjának listabenyujtását legtöbb helyen 
lehetetlenné teszi. 
„ Ami a kommunistákkal történik, - mon- 
dotta Grigore Filipescu, - az nemcsak tör- 
vénytelen, hanem népszerütlen is. Már a Jor- 
ga-kormány uralomrajutásakor tiltakoztam az 
ellen, hogy a kommunista mandátumokat 
megsemmisitsék. Szerintem sokkal veszélye- 
sebb, ha a kommunisták földalatti tevékeny- 
ségre kényszerülnek. Mondhatom, hogy Lupu 
és még egy-két politikus sokkal veszélyeseb- 
ek, mint az összes kommunista sejtek. A Bo- 

ris-Stefanov-féle kommunista perben, ahol, 
mint védő szerepeltem, az elnök megkérdezte 
tőlem, bünnek tartom-e a kommunistáknak a 
magántulajdon ellen folytatott hadjáratát. 
Azt feleltem, hogy ha az agrárreform elvette 
a földek 97 százalékát és nem volt bün, ak- 
or nem lehet bün a kommunizmus sem, a 

mely a földek 100 százalékát, tehát csak há- 
10m százalékkal többet akar elvenni. 

égül a kisebbségi kérdésre vonatkozólag 
hangoztatta Filepescu, hogy ő 11 évig élt 
vájcban és igy tudja, hogy hogy kell bánnr 

a kisebbségekkel. Egyébként az a véleménye, 
ogy a mai kisebbségi politikával Románia 

csak iredentákat tenyészt. 

Tavaszi 
4 

meglenetésünk: 
LESZÁLLITOTT ÁRAINKI! 
UJ. EREDETI MODELLEK! 

BUTORT 
ne vásároljon, mig meg nem nézte 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYÁR R. T. 

BERASSÓ 

nUKAR MAROSVÁSÁRHEL 
LERAKATÁT! 

. 

JULIUS 13. 

A nemzeti szociálista mozgalom. amely 

Bukarest, julius 11. 
A külügyminisztériumhoz érkezett táv- 

irati jelentés szerint 
a Népszövetség két kiküldöttje hétfőn 
délután fél hétkor érkezik meg Buka- 
restbe, hogy megkezdje azt a pizsgála- 
tot, amelynek nyomán a Népszövetség 
esetleg kölcsönt nyujthatna Romániá- 
nak. 
A kiküldöttek egyébként nem ezzel a 
kimondott céllal jönnek. Az uj román 
ormány egyelőre csak erkölcsi segitséget 

zmsoe 

.Marosvásárhely, iulius 11. 
Nagyon jól tudjuk, hogy az állami köz 

kórházaknak munkássága elé az általános 
pénztelenség sulvos akadályokat gördit, 
azonban a fennálló bajok és nehézségek 
számlájára mégsem lehet elkönyvelni az 
alábbi megdöbbentő tragédiát. 

Ezuttal a marosvásárhelyi közkórház 
betegfelvételi irodájáról van szó. Itt je- 
lent meg tegnap, vasárnap Győri János 
32 éves mezőbergenyi lakos, aki azt sze- 
rette volna, ha sulyos betegségével a 
kórházba felveszik. A kórházban azozban 
azzal utasitották el. hogy jóiiön hétfőn, 
mert a betegfelvételi iroda vasárnap nem 
tart hivatalos órákat. 

n. 

Szatmár, julius 11. 
A szatmári statusguo hitközség tagjait 

megdöbbentő tragédia tartja izgalomban. 
Az öngyilkosság áldozata Weiss Emánu- 
el, a hitközségi iskolák hitoktató ja. 

Weiss ellen néhány évvel ezelőtt az a 
gyanu merült fel, hogy az iskola nöben- 
dékeivel szemben tolakodó volt. Az isko- 
laszék meginditotta az eljárást, amelynek 
során a 47 éves és családos hitoktató az- 
zal védekezett, hogy ő csak kedveskedés- 
ből cirógatta meg a leánynövendékeket, 
de sohasem volt tolakodó vagy erőszakos 
velük szemben. 
Az ügynek nem is lett volna folytatása, 

de Weiss könnyelmü életmódot folytatott 
és igen sokat ült kávéházban, ahol a 
hazárdjátékot sem vetette meg. A hit- 
község vezetőségének nem nagvon tet- 
szett az erősen világi életet folytató hit- 
oktató s ezért szeptemberre felmondották 
az állását: 

Weiss vasárnap késő éjszaka ment 
baza s a felesége megkorholta. Weiss ek- 

Amerika 

Lausanne, julius 11. 
A szombaton délelőtt eredménnyel lezárt 

jóvátételi konferencia mérlegét nem nehéz 
megcsinálni. Ez a nagyjelentőségü megállapo- 
dás csak platonikus jellegü megoldás, amely- 
nek megvalósitása nem a konferenciát össze- 
hivó hat nagyhatalom jóindulatától, hanem 
egy teljesen kivülálló tényezőtől, az amerikal 
jóindulattól függ. 

Az a figyelemreméltó körülmény, hogy a 
lausannei konferencián részt vett hatalmak a 
jóvátételi kérdés rendezését és törlését kap- 
csolatba hozták a háborus adósságok meg- 
szüntetésének óhajával, a lausannei egyez- 

Vasárnap 
nincs beftegielvétel, 
a páciens ott halt meg a rendőrségen, ahová az utcáról 

eszméletlen állapotban szállitották 

eléáncsolhatja 

ményt teljesen függővé tette attól, hogy vaj- 

Mépszüvetségi teleyá. tusok Bukaresíben Tárgyalások az uj román kölcsönrő 
kért a Népszövetségtől s igy a kiküldöt- 
tek azt tanulmányozzák csak, hogy mi- 
lyen teendőkre volna szükség az ország 
adminisztrálásának a reorganizációja ér- 
dekében. 
Értesülésünk szerint a most érkező két 

kiüldött csak tanulmányozza a kérdést, 
aztán szeptember 15-én jön meg majd az 
a bizottság, amely a kapott jelentések 
alapján javaslatokat tesz a kormánynak, 
különösen a pénzügyi adminisztrációra 
vonatkozólas.... 

Győri János hiába rimánkodott, kö- 
nyörtelenül ajtót mutattak neki. A su- 
lyos betegségtől elgyötört ember elván- 
szorgott és nem messze a közkórháztól, 
egy kapu alatt összeesett. Az eszméletle- 
nül fekvő emhert később megtalálták és 
beszállitották a rendőrségre, ahol nagy 
nehezen eszméletre téritették. Győri még 
elmondotta, hogy a kórháztól milyen kö- 
rülmények között utasitották el, azután 
ismét elveszitette eszméletét. 

A szerencsétlen ember, aki gyógyulni 
jölt be falujából, ott halt meg a rend- 
őrségen. 

Őt is megölte a bürokrácia. 

Nem élhet büntetlenül bohém- életet egy izraelita hitoktató 
Weisz Emánuel szatmári vallástanár felakasztotta magát 

kor azzal az ürüggyel, hogy kimegy a 
kertbe cigarettázni, egyedül hagyta a fe- 
leségét. Az asszony később rosszat sejtve 
ment ki a kertbe, de az urát valóban az 
egyik fának dőlve, cigarettázva találta. 
Megnyugodva tért vissza a lakásba, de 
amikor 2 óra mulva Weiss ágya még min- 
dig üresen állott, az asszony izgatottan 
indult ujra keresésére. 
Meg is találta férjét a kertben, de az 
ember egy barackfa ágára felakasztotta 
magát s amikor az asszony megtalálta, 
már nem opolt élet benne. 
Az öngyilkos hitoktató bucsulevelet 

hagyott hátra s abban többek között a 
következőket irta: 
- Jóakaróim mondhatják. hogy gyen- 

ge volt szegény és önfeláldozó. Nosszaka- 
róim is mondhatják, hogy bünös poltam. 
Megfizettem mindenért, mégpedisg az 
életemmel! 
Megható bucsulevelében arra kérte fe- 

leségét az öngyilkos hitoktató, hogy ne- 
velje fel két gyermeküket, ami neki nem 
sikerült. 

Herriot, 
MacDonald és 

Papen, - ott60n 

ényt 
jon Amerika hajlandó lesz-e elengedni a volt 
ántánthatalmak háborus tartozásait. 
Bár a konferencia előtt Amerika politikai 

és pénzügyi körei arra az álláspontra helyez- 
kedtek, hogy a jóvátételi problémát teljesen 
ki kell kapcsolni és a leszerelést a leggyökere- 

Európa azt sebben végre kell hajtani, ha 
akarja, hogy a háborus adósságok milliárd- 
jait nekik elengedjék, a genfi és a lausannei 
tárgyalások huzavonái Amerikát ennek az en- 
gedékenységnek visszaszivására kényszeritet- 
ték. A legírissebb washingtoni jelentések már 
arról számolnak be, hogy az amerikai külügyi 
hivatal hivatalos nyilatkozata szerint a nagy- 
hatalmak háborus adósságainak elengedésé- 

KACKES 
SÜTEMÉNY 

Kesnem o" Aa 

KENYÉR 

Követeljen 
kimondottan 

eredeti 

"." DOlla-t 
E zett am mely évtizedek 

lóta elismert és vezető minőség! 

ről egyelőre szó sincs. A kongresszus tagjai- 
nak nagy többsége is bosszusan és gyanakod- 
va itéli meg a lausannei egyezményt s csak 
néhány mérsékelt hang inti a választási harc- 
ra készülődő jelölteket a háborus adósságok 
kérdésének engedékenyebb megitélésére. Ezek 
szerint jobb a csődbejutott Európával 10 szá- 
zalékban kiegyezni, mint a háboru idején ki- 
hitelezett milliárdokból egy centet sem pvissza- 
kapni. 
Amint távirati és telefonjelentéseinkből ki- 

tünik, az amerikai jóindulat fontosságát Her- 
riot írancia miniszterlnök is nyiltan beismer- 
te a francia hirlapiróknak hazaérkezése után 
adott nyilatkozatában. 

HERRIOT PAÁRISI NYILATKOZATA 
Herriot vasárnap érkezett vissza Lausanne- 

ból Párisba. A pályaudvaron hatalmas tömeg 
fogadta nagy éljenzésekkel a lausannei tár- 
gyalások hősét, aki a francia érdekeket kö- 
römszakadtáig megvédelmezte. 
A hirlapirók előtt Herriot a következőket 

mondotta: 
- A tárgyalások során az ellentétek nagyon 

sulyosak, szinte áthidalhatatlanok voltak, ép- 
pen ezért az elért eredmény nagyszerünek 
tekinthető. Elsősorban azt kell tekintetbe ven- 
ni, hogy a háborus adósságok kérdését sike- 
rült junktimba hozni a jóvátételi problémá- 
val. Ha azonban Amerikával nem sikerül a 
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háborus adósságok kérdésében kielégitő egyez- 
ményt kötni, akkor a lausannei egyezményt 
nem ratifikálják és az összes aláiró hatalmak 
bisszanyerik cselekvési szabadságukat. 

MACDONALD IS ORUL 
MacDonald angol miniszterelnököt is nagy 

örömujjongással fogadták a londoni pályaud- 
varon, ahol a reménytelennek induló lausan- 
nei konferencia legfáradhatatlanabb embe- 
rét a király megbizottjai, a kormány tagjai 
és a francia nagykövet várták hivatalosan. 
A miniszterelnök a sürü embertömeg óvá- 

ciói között hajtott a Downing Streetre, ahol 
mikrofónba mondotta a lausannei egyezmény 
történetét és megállapodásait. Este V. György 
angol királynál volt kihallgatáson, és másfél- 
órás jelentésben számolt be a lausannei egyez- 
ményről. 
MacDonald az angol alsóház előtt kedden 

teszi meg jelentését, amely után az alsóház. 
szerdán szabadságra megy. MacDonald e hét 
végén utazik Lossiemouthba, hogy a lausannei 
idegölő tárgyalások fáradalmait kipihenje. 

PAPEN SIKERE 

Papen német kancellár is vasárnap érkezett 
haza Berlinbe. Az anhalti pályaudvaron Gayl 
birodalmi belügyminiszter és a kormány több 
tagja, valamint beláthatatlan embertömeg fo- 
gadta a kancellárt, aki meleg ünneplés között 
hajtatott el a pályaudvarról, a lausannei né- 
met kolónia előkelőbb tagjainak kiséretében. 

Meg kell emlitenünk, hogy a nemzeti szo- 
cialista sajtó nem nagy lelkesedéssel, sőt in- 
kább ellenségesen fogadta a lausannei egyez- 
ményt. Hitlerék ugyanis keveslik azt az ered- 
ményt, amelyet Papen kancellárnak sikerült 
elérnie, a közel négy hétig elhuzódó lausannei 
konferencián. 
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Mert az egész világon nincsen más krém, amely 
szintén a bőrápoló euceritet tartalmazná, pedig 

en envmi kébég: 
Sem a .Laxus-krémek", sem „csoda-krémek", 
sem „utánzatok" nem pótolhatják a 

NIVEA-
CRÉME-

T. 

tec 

Jókai-figura a bukaresti aszfalton 

Robbanás 
egy kirándulóhajón 

Berlin, julius 11. 

Sulyos kimenetelü robbanás történt 
tegnap a Spree-folyón, ahol a Caprivi- 
hid közelében explozio támadt egy uta- 
sokkal telt kirándulóhajón. A hajó ka- 
zánja robbant fel és a gőzös egész bel- 
sejét szétvetette. A katasztrólfának har- 
mincöt sebesült áldozata van, akik közül 
- amint egy későbbi távirat jelenti - 
négyen a kórházbaszállitás után meghal- 
ak. 
umama 

AZ ASSZONY, AKINEK FÉRJELEUGROTT 
A NEGYEDIK EMELETRŐL 
Östfleld Károly 51 éves bankhivatalnok özvegyének tragikus regénye 

az abbáziai udvari szállítóságtól a bukaresti uccai árusságig, 
háborun és lorradalmakon keresztül 

Bukarest, julius 11. 
Férfias arcu, gyászruhás idősebb nő nyitott 

be a szerkesztőségi ajtón. Apró, szurós szemé- 
vel körülnézett a jelenlevőkön. Kissé lomha a 
járása, de lehet, hogy csak a régimódi, nehéz 
fekete selyemruha teszi, amelyen a hajdani jó- 
lét viharvert emlékei suhognak. Kis fekete ka- 
lapja alól csapzottan ugrik elő néhány őszülő 
fürt, ami még markánsabbá teszi a késői lá- 
togatót. A kezében egy régi ujságlapot szo- 
rongat. Valamelyik szerkesztő urat keresi... 

„A CIPŐM NEM TUD ANGOLUL. 
A ravaszképü mérnök, aki tegnap toppant 

be Kairóból, hogy Bukaresten keresztül állitó- 
lag egyenesen Montevideóba utazzék, szesz- 
gyárakat berendezni, valamit mond angolul, 
hogy az asszony meg ne értse. Olyasfélét, 
hogy el kellene gyorsan küldeni, mert sokat 
beszél. Véletlenül már találkozott vele az egyik 
román nagylap szerkesztőségében. 
- A cipőm nem tud angolul, - szólalt meg 

általános ijedelmre kifogástalan angolsággal a 
gyászruhás asszony.. - De én tudok. Hát ne 
akarjanak engem angolul lerázni az urak. 
Bomba. Kinos egymásranézés. A furcsa lá- 

togató magyarra tereli a szót, azután önkén- 
telenül németül folytatja,. A rőtthaju, kissé 
kapaszkodó szeszmérnök valamit közbeszól 
franciául. A gyászruhás tökéletes franciaság- 
gal felel neki. 
- Talán tud olaszul is? - kérdi egyre na- 

gyobb álmélkodással a mérnök, akinek az 
utolsó ötven fontját állitólag Konstanca és Bu- 
karest között lopták el és most a magyar kö- 
vetségen akar utiköltséget szerezni legalább 
Budapestig. 
- Si signore, io parlo italiano... Hogyne be- 

szélnék! Hiszen majdnem husz évig Abbáziá- 
ban laktam, ahol udvari szállitó voltam divat- 
áruban. 

És a végén a mérnök, aki bejárta egész Kö- 
zelkeletet, már törökül és arabul, majd hébe- 
rül, románul, jiddisül és oroszul konzervál a 
kopott gyászruhás asszonnyal. 

MEGINDUL A REGÉNY 

Ilyen bevezető után mindenki égett a türel- 
metlenségtől, hogy ki ez a furcsa, soknyelvü, 
egzaltáltan viselkedő asszony? 
- Én Östfeld Károly felesége vagyok. 
Ostfeld Károly? Igen, igen. Most kedden 

történt, hogy a Banca de Credit Roman egyik 

tisztviselője zárás után átment a Stavropoleos 

uccán, a bankkal szemközti házba és a negye- 
dik emeletről levetette magát az aszfaltra. 
Haldokolva vitték be a Brancoveanu-kórház- 

ba. De hátrahagyott levelében egyetlen szó 

sem volt arról, hogy felesége is van. 
- Tulajdonképpen csak zsidó hit szerint va- 

gyok már a felesége, mert polgárilag elvált 
tőlem... 
Ezután közel másfélórás, szaggatott előadás 

következett, amelyből egy Jókai-regényalak 
eszeveszett élettörténete alakult ki szeszélyes 
vonalakból, mint a régebben annyira népszerü 
vonalas mozijelenetek, ahol az ember sohasem 
tudhatta előre, hogy az összevissza kifutó fe- 
kete ákom-bákomokból mi fog kisülni és a vé- 
gén mégis lenyügöző, mulatságos történet lett 
belőle. Ez a történet azonban tragédia lett, a 
milyennel az ember inkább csak a ponyvarc 
gényekben találkozik. 
- Kérem, az ujságban rosszul jelent meg. 

Irják meg az urak az igazságot. Finom, drága 
ember opolt az én uram, akivel husz évig bol- 

ASTRA 
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dog házasságban éltem, de a szülei és a test- 
vérei, meg a sógora ellenem lázitották.. 

NYOLCSZOBÁS LAKÁS, NEGER 
INAS 

A férfiasan kemény, pelyhes vonások meg- 
lágyulnak, amikor a halott emberről beszél. 
Ezzel szétoszlatja az első bizonytalan gyanut, 
hogy talán üldözési mániában szenvedő em- 
berrel van dolgunk. Mert a viselkedése mégis 
furcsa, a beszéde izgatott, kapkodó, a külön- 
böző nyelvek csak ugy fejest ugranak egymás 
hegyén-hátán. Maga is észreveszi a kétkedést 
rajtunk. Erre felsorolja a rokonságat, köztük 
a közismert politikai vezért és parlamenti kép- 
viselőt, akinek egyik beszédét közli éppen a 

Loövészárkokban 
-Az uram, amikor kiment a frontra, utköz- 

ben hazament a szüleihez, Kimpolungba, Bu- 
kovinába. Ott beszélték rá, hogy hagyjon el 
engem és vegyen el másvalakit, akit a család 
kiszemelt. Én ezt nem tudtam, csak azon vet 
tem észre magam, hogy a férjem nem ir. Fog- 
lam magam, kimentem utána a frontra. A 
lépészárokig követtem, a legveszelyesebb per- 
gétüzben is. Többször megsebesültem.. (Mu- 
tatja a beheggedt sebeket.) Gondoskodtam ró- 
la, ápoltam, kényelmet szereztem neki, nem 

nyugodtam addig, amig szabadságot nem kö- 
nyörögtem ki számára és mégis, amikor kitört 
a forradalom, az uram nem jött vissza hoz- 
zám, hanem a szüleihez ment haza. De nem 
hagytam magam. Három ellenséges hadsere- 
gen és zavaros határokon keresztül átmentem 
én is Bukovinába. Az egyik határon majdnem 
agyonlőttek, mint kémet, mert franciául be- 
széltem egy asszonnyal. Mégis elértem a célo- 
mat. Hazavittem a férjemet Szatmárra, ahol 

Hajsza a 
- Én megint utána mentem, mert nagyon 

szerettem és tudtam, hogy csak megszéditették 
a fejét, hiszen olyan jó ember volt mindig. 
fTalálkoztam is vele egyszer Gyulafehérváron, 
azután Dornavatrán, hivtam, hogy menjünk 
vissza Abbáziába, de ő nem akart hallani er- 
ről. Akkor jött le Bukarestbe és beállott a 
bankba. Most sem mondottam le róla és utána 
siettem. Otthagytam az üzletet, mindent pénz- 
zé tettem, hogy visszahóditsam az uramat. De 
amikor bementem a bankba, először letagad- 
ták előlem, majd egy Moisescu nevüű alkalma- 
zott kidobott és a kapu alatt megvert, ledo- 
bott a földre.. Megátkoztam és öt hónapra rá 
meg is halt az a sziotelen... 

..Az apró hiuz szemek még jobban össze- 
huzódnak a gyülölet tomboló tüzétől. Nagyon 
haragszik a bankra, mert szerinte ott adták 
érjének azt a tanácsot, hogy adja be ellene a 

válókeresetet. 

- Erre én is bepereltem, tartásdijárt. A bi- 
róság mindössze 32 ezer lej végkielégitést itélt 
meg. Nem fogadtam el a pénzt. Pedig akkor 
már gyakran voltam ugy, hogy nam volt mit 
ennem. A holmimat leraktároztam voalakinél, 
aki azt a mesét találta ki később, hogy ellop- 

ták. Feljelentettem, tanukat állitottam, akik 
az illető ellen vallottak, de az ügynvédem ösz- 

szejátszott az ellenféllel és az akfák kézen- 
közön eltüntek. Én pedig az uccára kerültem, 

egyetlen garas nélkül. A rokonaim felajánlot- 

kezében szorongatott ujságlap. 
- Szatmári leány vagyok, dusgazdag szü- 

leim voltak, akik nagyszerü nevelést adtak ne- 
kem. Abbáziában néger inas állott a nyolcszo- 
bás lakásom ajtaja előtt és ugyanigy volt 
Karlsbadban, ahol fióküzletünk volt. Amikor 
kitört a háboru, el kellett menekülnünk Abbá- 
ziából. Karlsbadba költöztünk át. Boldogan 
éltünk az urammal. De 1916-ban neki is be 
kellett vonulnia. Ettől fogva kezdődött az én 
kálváriám, amelyhez hasonlót még nem jára- 
tott asszonnyal a sors... 
Magyarázatul végignéz sajátmagán. Azután, 

mint a gátjától megszabaditott hegyi patak, 
ugy ömlik belőle a keserüségbe mártott beszéd 
lavinája. 

és határokon ál 
uj egzisztenciát teremtettem a testvéreimtől 
kölcsönkapott pénzzel. Abbáziába ugyanis 
nem lehetett visszamenni, mert ott volt akkor 
D Annunzio, Karlsbadban pedig a csehek ül- 
dözték a külföldieket. 
Akkoriban nagy konjunktura volt. Ujra va- 

gyont szereztem a magam két kezével. Az is- 
mert nehézségek ellenére én mindig tudtam 
árut szerezni. Brassóba és Nagyszebenbe jár- 
tam bevásárolni. Én intéztem mindent. Egyik 
ilyen bevásárló utamról, amikor visszatértem, 
a lakásomat üresen találtam. Az uram eltünt 
és vele együtt minden pénzem és értéktár- 
gyam. A testvéreim, minden tiltakozásom el- 
lenére, feljelentették és a rendőrség körözőle- 
velet adott ki ellene, elfogták és Szatmárra ki- 
sérték. Én azonnal kiszabaditottam, de ő nem 
akart többé velem maradni, mert azt hitte, 
hogy én jelentettem fel. Hazament a szüleihez, 
mert oda vitette mindazt, amit tőlem elvett., 
De a családja egyszerüen kidobta. 

j . 

érj után 
tak pénzt nekem, de nem fogadtam el. A ma- 
gam erejéből akarok megélni. Fogtam egy tás 
kát és elkezdtem kézimunkákat, festményeket, 
piperecikkeket árulni. Uccai árus lettem, de 
visszautasitottam azt a hatvan, majd százezer 
lejt is, amit Guttmann rabbi utján ajánlott 
fel az uram, ha egyházilag is elválok tőle. 
Nem adtam el a lelkemet. Én szerettem az 
nuramat, de ezek után már nem jártam utána. 
Feladtan a harcot, hogy oisszaszerezzem. 
Csak abban egyeztünk meg, hogy sem ő nem 
nősül meg, sem én nem megyek férjhez töb- 
bé. 

AZ UTOLSÓ TALÁLKOZÁS 

Mult szombaton véletlenül találkoztam 
vele az uccán. Azt mondotta, hogy hétfőn ke- 
ressem fel, a Strada Poetului 36. szám alatt la- 
kik, mert fontos beszélnivalója van velem. Bol- 
dogan igértem meg neki, mert éreztem, hogy 
vissza akar térni hozzám és amikor hazake- 
rültem, a háziasszonyomnak kacagva mondot- 
tam el a találkozást, hogy az uram kívette a 
szabadságát és ujra összeköltözünk. Alig vár- 
tam. hogy hétfő legyen már. Amikor megint 
találkoztunk, a férjem nagyon szomoru volt 
és ezt kérdezte tőlem: 

-- Dóra, meg tudnál nekem bocsátani? 
Nagyon meglepett a kérdés és én is kér- 

déssel válaszoltam. 
- Most jut ez eszedbe, tiz év után?... Csak 

a halottaknak szoktak megbocsátani. 

Kedden este 9 órakor az idei évad nagy operette-bombája: 

VIHAR A BALATONO 
Főszerepben: Poór lili, Neményi lili, Kiss Manyi, Ihász Aladár, Tompa Béla, Putnik Bálint, Selmeci Mihály 
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mettesse el, ahol az uramnak nyugdijalapja 

napja nem bir nyugodni, bántja a lelkiisme- 

pihent ott, mintha csak aludna. Megfogtam a 

volitani mellőle, hogy felboncolják. De addig 

család mindenéből kiforgassa. Eddig hiába 

- És ha meghalnék? 
- Azt majd meglátjuk akkor.. 
A férjem erre elmondotta, hogy nyolc hó. 

ret. Rájött, hogy milyen rettenetes igazságta- 
lanságot követett el velem szemben. A család- 
ja miatt, amely kikacagta, amikor nemrég se- 
gilséget kért tőle, hogy sulyos gyomorbaját 
gyógykezeltethesse. Ugy sirt az uram, mint 
egy bünbánó gyermek és én is sirva fakadtam, 
amikor azt mondotta, hogy: 
- Tudom nagyon vétettem ellened, de le- 

het, hogy egyszer jóváteszem a hibáimat. 
..És ahogy előadja ezt a jelenetet, a ke. 

ményarcu asszonyon ujra erőt pesz a poissza- 
fojtott zokogás.. Ujra védelmébe veszi a ha- 
lott férj emlékét, még azokkal szemben is, a 
kik ismerték Ostfeld Károly eljárását a felesé- 
gével szemben és szidták, leszólták miatta, 
Többször is megkér, hogy a cikkből hagyjuk 
ki azokat a mondatokat, amelyekben véletle- 
nül! valami hátrányos dolgot mondott a halott 
fériről. Mert az nem hibás, a caslád befolyá- 
solta a látását, a gondolatát és az érzelmeii. 

CSŐDÜLET A STAVROPOLEOS. 
UCCÁABAN... ; 

A dráma közeledik a végkifejléshez... 
- Kedden délfelé gondoltam, elnézek az 

uram felé. Amikor bejutok az uccába, látom, 
hogy nagy csődület van. A tömegből az egyik 
néző, - hiszen engem mindenki ismert már 
ezen a vidéken, - rámszól, hogy nem megyek 
oda megnézni az uramat, aki öngyilkos lett? 
Azonnal elájultam. A kis táskám, amelyben 
minden árum és pénzem benne volt, eltünt a 
segitségemre siető tömegben. Amikor magam- 
hoz tértem, megtudtam, hogy az uramat bevit- 
ték a Brancoveanu-kórházba. Autóba ugrot- 
tam és ki a kórházba. De nem akartak been- 
gedni. Azt mondták, hogy nagyon sulyosan 
összezuzta magát és csak másnap kereshetem 
fel. De én éreztem, hogy nem mondanak iga- 
zat. Elrohantam a mentőkhöz. Ott azt mond- 
ták, hogy amikor bevitték, még élt, szegény. 
Szerdán reggel viszontláttam az uramat. Ha- 
lott volt. Az arcán sehol semmi nyoma sem 
látszott zuzódásnak, vagy sebesülésnek. Ugy 

kezét, de nem volt merev. Megcsókoltam a fe- 
jét, amely most is olyan szelid volt... 
A könnyek megint előbujnak a sárgás sze- 

mekből. Egy negyvenéves szerelmes asszony 
siratja a férfit, aki számára akkor már halott 
volt, amikor még élt. 
Elmondja, hogy a halott lábánál egy csokor 

fehér virágot talált. 
Ki tette ide? - kérdeztem. 
- Egy nő. 
Fogtam a csokrot és kihajitottam. Zsidók- 

nál nem lehet virág a halottnál. Ehelyett 
gyertyát hozattam és intézkedtem, hogy zsi- 
dó ritus szerint temessék el. El akartak tá- 

könyörögtem a főügyésznek, amig teljesitette 
a kérésemet, amely a halott utolsó akarata is 
volt. 

HARC A HALOTT FEÉRJ CSA- 
LÁDJAÁVAL 

A testvérei nem átallották, hogy az ügyész 
elé terjesszék a mi családi ügyünket és azt 
mondották az ügyésznek, hogy nekem semmi 
közöm a halotthoz, mert nem vagyok már a 
felesége. De addig már nem terjedt a testvéri 
szeretet, hogy megfelelő módon gondoskodtak 
volna szegény halott eltemetéséről. A krema- 
tóriumban akarták elégetni, mert az olcsóbb. 
Végül mégis én intéztem el, hogy a bank te- 

volt. A temetésen is botrányt rendeztek. Ott 
az egybegyült gyászolók előtt az egyik test- 
pér azt kezdte mondogatni, hogy én kerget- 
tem a halálba szegény férjemet. Erre már én 
is kijöttem a béketürésemből és lelepleztem 
őket, hogy nemcsak kifosztották az én bpa- 
gyonomból a férjemet, hanem a kórházban 
még a ruhát is lehuzták a halottról és egész 
nap járták a várost, hogy összeszedjenek 
mindent, ami szegény uram után maradt. 
Nekem, a feleségének, semmit sem hagytak 
meg. És most nem tudom leülni a gyászhe- 
tet, mert éhen halnék. Ma még nem volt fa- 
lat a számban. Szombat van és ilyenkor nem 
dolgozom.. 

Östfeld Károlyné nem adta fel a harcot 
Ha életében nem sikerült, legalább halottai 
ban akarja visszaszerezni a férjét. Elárulja, 
hogy többször voltak már öngyilkossági gon- 
dolatai, de mindig visszariadt ettől a gyáva- 
ságtól. Bizik az istenben, hogy majd csak 
gondoskodik róla valahogyan. De az igazát 
nem engedi. Isten előtt ő utolsó percig élet- 
társa volt a férjének, nem engedi, hogy a 

fordult segitségért és tanácsért, mindenütt el- 
utasitották, vagy kitérő szavakkal intézték 

És holnap az abbáziai volt udvari szállitó 
ujra nyakába veszi a bukaresti uccát, hogy 
öt lejért szappant, vagy két lejért kézimunka- 
csattokat kináljon a jószivü járókelőknek. 

Bányai Ernő 

ASTRA 

MAGYAR 
SZINHÁZ 
Igazgató: 

Dr. Janvics Jenő 

Operette. 3 
felvonásban 
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TIZEZER TONNA SPONGYA 

NYULÓ KONFERENCIA 
(Lausannei ceruzavonások a világtörténelem margójára) 

Lausanne, julius 11. 

Nem tehetek róla, ha az egész jóvá- 
tételi attrakcióból, ebből az cgész szám- tani nyaktekerészeti boxtréningből foly- 
fon egyetlen kérdés ugrándozik csupán a 
szemem előtt és pedis az, vajjon szeren- csésebbre fordul-e a lausannei tanácsko- 
zások nyomán a Te, meg az Ő, meg az én 
helyzetem? Másként sikerül-e végre meg- 
keresnünk a mindennapi kenyeriünket, no 
meg azt az uj inget, amire annyira vágysz 
már szegény kortársam, a háborus szám- 
adások és az ezzel kapcsolatos gazdasági 
és pénzügyi problémák lezárása, illetve 
elrendezése után, vagy tovább süppedünk 

ha még lehet - a „marasme"-ba? Mint 
ahogy az Ismeretlen Adófizető sóhajt fel 
a szellemes karrikaturista müvében: 
- Hiába törölnek el minden adósságot. 

ha végül mégis csak én eszem meg a 

Tehát valami jó csak kisül az ügyből. 
ltt van például Walkó Lajos magyar kül- 
ügyminiszter meglepetéstkeltő akciója a 
dunamenti államok gabonafeleslegeinek 
értékesitése érdekében. Lehet, hogy a ro- 
mán, magyar és jugoszláv gabona még 
ekben az évben jó áron el fog kelni azok- 
ban az országokban (Franciaország, Né- 
metország, Olaszország, Csehszlovákia és 
Ausztria), amelyeknek nem érdeke az, 
hogy a volt 
zetei végképpen koldusbotra jussanak. 
Ami a nagy elvi kérdést illeti, a há- 

borus felelősség problémáját,. bizonyos 
hogy a felek kölcsönös mege vezésével 
megszünik a békeszerződés nyolcadik fe- 
jezetének érvénye és a lausarnei egyez- 
mény lép a helyébe. 
A vakon előretörő elszánt germán óriás 

különben egészen különös viszonyba ke- 
rült Lausanne-ban a franciákkal. Hiába 
válaszolt ma Herriot az ujságirók fagga- 
tasaira, vajjon érinteni fogjaák-e a politi- 
kai záradék kérdését, egy kategórikus 
„nem, mert nem akarom -mal a 
rencia jólinformált körerlben egyenesen 
olyan dolgokról suttognak, amely teljesen 
uj beállitásban mutatja meg Fapen és 
Herniot kapcsolatát. 

Egy lengyel ujságiró (zárjelhen legyen 
mondva: évek óta közelről ismerem és 
feltétlenül megbizható, komoly ember) 
az illető hallotta volna, amikor a két ve- 
zető államférfi nagy titokban sugdosott a 
Hotel Palace előcsarnokának egyik már- 
ványoszlopa mögött, egy csendes helyen, 
ahol bizonyosak jehettek beunne, hogy sen- 
ki nem hallja őket. Eszerint Herriot foj- 
tott hangon ezt mondta volna a német 
kancellárnak: 
- Hát mindig ragaszkodnak még a szi- 

vacsoonáshoz? 
- Nem látta saját szemével a ma- 

shingtoni követünk sifrirozott tápiratát, a 
mely szerint az elnök hallani sem akar 
a hadiadósságok szipacsovonással oaló el- 
törléséről. Hát akkor mi az ördögöt te- 
hetünk...2 ... 
A lengyel ujságiró mindjárt elujságolta 

ugyan a feltünéstkeltő esetet egy-két 1s- 
merősének, de hivatalos formában csak 
ma hozta a nyilvánosság tudomására, a 
mikor a washingtoni francia követ em- 
litett táviratából kiderült, hogy az ame- 
rikai elnök csakugyan ilyen dolgokat re- 
besgetett.. 

Feltünő azonban, hogy Papen német 
ancellár, aki ilyen tulságosan közvetlen 

a franciákhoz négy szem között, amikor 
a nyakukon ül az angol biró, egy feles- 
eges szót ki nem ejtene a száján. Amel- 
lett kitaposott cipőben járogat el a fran- 
-................. 

jUilus. 

onarchia buzatermelő nen- 

konfe- 

ciák főhadiszállására és mielőtt autójába 
szállna hajadonfővel Herriot előtt, aki szintén kalap nélkül kisérgeti ki az uc- cára a birodalmi kancellárt, osszcüti a 

A LAUSANNEI BEAURWAGE-SZALLÓ 
* 

bokáját és olyan illedelmesen hajol meg, 
mintha ma is csak a vékony pénztázcáju, 
egykori katonatiszt volna. 

bányászi 

1 

ÉS AZ ÖRÖKKÉVALÓSÁGBA 

amelynek nagy termében a dö 

Viszont amikor MacDonalddal tárgyalt 
a kancellár, mint legutóbb, tegnap is, a 
friedrichshafeni kikötőből kibujt a Zep- 
pelin és Lausanne felé repülve félóráig 
ott lebegett a Hotel Beau-Rivage terra- 
szán tanácskozó államférfiak fege felett.. 
Papen tehát, aki nem hive a külsőségek- 
nek, mégis érti a módját annak, hogy 
egynehány mondatát ilyen kolosszális 
felkiáltójellel zárja le és ily módon is 
figyelmeztesse Lausannet a német nem- 
zelben rejlő elpusztithatatlan őserőre. 
Viszont ajánlani (legalábbis a konferen- 
cia köreiben terjengő viccek szerint) 
egyetlen konkrét ajánlatot tett Papen a 
franciáknak, mikor az utóbbiaktól váltig 
követelt kompenzációk fejében azt igérte, 

tőtanácskozás végbement. 

hogy tizezer tonna spongyát fog szálli- 
tani... 
Szóval a szivacs-viccek kezdenek ke- 

izad Belgiumban 
A munkások megtámadták és felgyujtották az igazgatók lakásait 

Brüsszel, julius 11. 8 Beleium legnagyobb bányásztelepén, 
Monsban, sulyos természetü lázadás tört 
ki tegnap a bányamunkások között. A 
bányaigazgatóság nagyobbarányu bérle- 
szállitást hajtott keresztül, aminek követ- 
kezményeképpen a bányászok sztrájkba- 
léptek. A sztrájk rövidesen forradalmi 
jelleget öltött, ugyhogy az igazgatóság a 
sendőrség beavatkozását kérte. Az állan- 
dó feszült hangulatban már is volt egy 

Títokzatos 

pot képét mutatja. 

összeütközés, amelynek több sebesült ál- 
dozata van. 

A munkásság megtámadta az igazga- 
tók lakását és felgyujtotta. 

A csendőrség több kommunista vezetőt 
letartóztatott, miután a lázadásnak kom- 
munista jellege van és az agitátorok kom- 
munista szólamokkal tüzelik a bányászo- 
kat. Az egész monsi telep ostromálla- 

őrülmények 
között eltünt egy dusgazdag 
német gyáros 18 éves fia 

Dortmund, jalius 11. 
A német rádiótársaságok vasárnap este 

titokzatos eset tisztázására hivák fel a 
rendőrség és a nagyközönség figyelmét, A 
rádióközleményt a német rádiók Rosen- 
thal világhirü dortmundi porcellángyáros 
kivánságára közvetitették, mert a dus- 
gazdag gyáros Robert nevü :18 éves fia 
junius 28 óta nyomtalanul eltünt és eddig 
semmiféle életjelt nem adott magáról. 

hatóságok péleménye szerint Rosen- 
thal gyáros fiát banditák rabolták el 

és rejtették el eddig ismeretlen helyen, 
nyiloán azzal a szándékkal, hogy a 
dusgazdag szülőktől busás opáltságáijat 
csikarjanak ki. 

A német rendőrség reméli, hogy a rádió- 
körözésnek meglesz az eredménye és a 
fin rövidesen visszatérhet szüleihez. A 
vizsgálatot azonban abban az irányban is 
folytatják, hogy vajjon a dortmundi mil- 
liomos fia nem lett-e esetleg másfajta 
bünténynek, vagy öngyilkosságnak áldo- 
zata. 

lendőek lenni és közülük az a legujabb, 
amely szerint a németek csakugyan fii 
zetni fognak a franciáknak három mil 
liárd aranymárkát - ha vége lesz a kon- 
ferenciánakk 
Hogy mi lesz a leszereléssel, azt sejte. 
ni lehet Paul Boncour ismételt eennel 
látogatásaiból. A francia leszerelési fő 
mesternek Herriotnál történt látogatása 
alig egy órával azelőtt, mielőtt a szeren- 
csétlen genfi értekezlet ujból összeül 
volna, legékesebb bizonyitéka annak 
hogy a németeknek igenis sikerült kap- 
csolatba hozniok a reparáció kérdését a 
leszerelés ügyével. 
A polgármester-kormányelnök pedig 

vidáman viseli a fáradtságokat és schai 
sem panaszkodik. Pedig szegény Herriot- 
nak nemcsak attól a sok számjegytől fő- 
het a feje, amely a németektől felaján- 
lott és a részéről elfogadható milliárdok 
óránkint váltakozó összegét jelzik, ha- 
nem a Páris-Lausanne között huzódó 
vonal valamennyi vasuti éttermében fel- 
szolgáló pincérek nevétől is. (Mert a nagy 
radikálispárti vezér, aki egy hét alatt 
legalább ötször teszi meg a Páris és Lau- 
sanne közti utat, névleg ismeri már a 
közbeeső vasuti restik pincéreit.) 
Hogy az ujságirók meghálálják vala- 

hogy a francia kormányelnök szeretetre- 
méltó szolgálatkészségét, tegnap Herriot 
hatvanadik születésnapján az „associali 
on" (ujságirószövetség) hosszunyelü 
tölgyfából faragott kedves tajtékpipával 
örvendeztette meg az elnököt. De IHerriot 
elszomorodva vette át a kedves ajándékot 
és igy szólt: „Sapristi, - hát ugy lát- 
szik, át kell már térnem a női szakaszba, 
ha ennyire kifiguráznak az ujságirók.. 
Pontosan ez a huszonötödik pipa, amely- 
lyel ma megajándékoztak a barátaim. 
közben nincs annyi időm se, hogy leg. 
alább egyikre rágyutjsak - a békepi- 
pára... 

Seidner Imre 

Meghalt Gilette, 
a borotvapengekirály 

Neroyvork, julius 11. 

Kaliforniai birtokán vasárnap hetven- 
hétéves korában meghalt King Gilette, a 
róla elnevezett borotvapengék gyártója. 
King Gilette igazi amerikai pályát futott 
be, mint szegény fiatalember kezdte és 
késő öregségére, mint multimilliomos halt 
meg. Az utóbbi időben gyára, a minden- 
felé gyártott ujabb és ujabb pengék kon- 
kurrenciája folytán, visszaferjlődött, de 
különösen az amerikai és a tengerentuli 
piacokat még mindig uralta. 

. 

Néanéresszus 
0 sunml 

sellbesüiil 
London, julius 11. 

A Bombay-ből érkező jelentések arról 
számolnak be, hogy az elnyomott indiai 
néposztályok sérelmeinek feltárására ösz- 
szehivott konferencia csufos botrányba 
fulladt. A konferencia elnöksége ugyanis 
több résztvevőt kizárt s ezek nagyon el- 
keseredtek azon, hogy még a pariák kon- 
ferenciáján sem mondhatják el évezredes 
panaszaikat. A kizárt páriák berontottak 
a konferencia szinhelyére és botokkal, 
késekkel támadtak a bentlévőkre. Elkese- 
redett közelharc fejlődött, amelynek so- 
rán 5 hindu sulyosan megsebesült. A ve- 
rekedésnek a rendőri és katonai karhata- 
lom vetett véget. 

Itt emlitjuk meg, hogy a delhi politi- 
kai internáló táborban a foglyok fellá- 
zadtak és kőzáport zuditottak az őrökre. 
Ezek szorongatott helyzetükben fegyver- 
hez nyultak és sortüzet adtak a zendü- 
lőkre. A fogolylázadás eredményeképpen 
9 politikai internált és 11 őr megsebesuült. 

BEL. . OLDA



Ffélsikerrel végzőödöti a magyar 
olimpiai csapat első versenye 

New-Vorkban 

Nermvyork, julius 1t. 

A magyar olympiai uszó és vizipoló- 
csapatnak szombaton este volt az első 
versenye Amerika területén, a newyorki 
Cascade uszodában. Az uszóversenyen 
nagyszámu, lelkes közönség jelent meg. 
A négyszer száz yvardos stafétában a ma- 
gyar uszók a newvorki válogatottak mö- 
gött a második helyen végeztek. 
A vizipoló során a magyar olimnpiai 

Esapat 9:2 (3:2) arányban győzött New- 
vork válogatott polócsapata ellen. A gó- 
lok közül Németh ötöt, Reserü kettőt, Bo- 
zsi és Halasy egyet-egyet dobtak. 

Uiban Los Angeles lelé.. 
Bremenhafen, julius 11. 

Az „Europa' fedélzetén ma délután in- 
dult Amerikába a német olympiai csapat, 
valamint a csehszlovák és eszt olympiko- 
nok. Itt emlitjük meg, hogy Románia nem 
vesz részt a Los Angeles-i versenyeken. 

Németország legyőzte Angliát 
a Davis Cup-ban 

A tenniszvilág nagy szenzációja 
Berlin, julius 11. 

A német-angol Davis Cup tenniszmér- 
kőzés harmadik napján a német verseny- 
zők meglepetésszerü győzelmet arattak. 
Cramm 5.:7, 6:2, 6:3, 6:2 arányban győ- 
zött az angol Austin ellen, mig Prem 6.2, 
6:4, 3:6, 0:6, 7:5-re verte Peryt. Ezzel a 
két győzelemmel a végeredmény 3:2 Né- 
metország javára. A németek legközcleb- 
bi ellenfele a japán-olasz mérkőzés győz- 
tese lesz. 

Hatalmas botrány és általános 
verekedés volt a prágai Slavia 

tdorinoi vendégjátékán 

Juventus - Slavia 2: 0 (2 : 0) 

Torino, julius 11. 
Az első gőlt a 15-ik percben Cesarini 

lőtte. A 45-ik percben 11-esből Orsi be- 
hieta a második gólt. Már az első félidő- 
en kitörtek a botrányos jelenetek, Junek 

rseh balszélső erőszakos játéka miatt. 
A második félidőben a nézők is akti- 

vitásba léptek, benyomultak a pályára és 
tettleg bántalmazták Planickát, a cseh 
ssapat kapusát. A verekedés általánossá 
fajult, ugyhogy a mérkőzést nem is foly- 
tathatták. A Slavia az előirt husz perces 
várakozási idő után sem volt hajlandó a 
mérkőzést tovább folytatni. A középeuró- 
pai kupáért folyt mérkőzést a Juventus 
javára irták. 

Vienna is kikapott Olaszországban. 
Bolognából táviratozzák: Az F C Bolog- 

C biztositja 
a frizura 

tartósságát 
nható : IlNatszertárakban és droguerlákban. 

. renr. I. Dillan Bukarest, Pitar Mos 4. 

B. L. 6. OLDAL 

szágos bajnokság döntője, Morar 

na-Vienna középeurópai kupamérkő- 
zés 2:0 (0:0) arányban az olasz csapat 
javára végződött. A középeurópai kupa 
ugylátszik ezévben Olaszországba vándo- 
rol. 

4 Magyar ifjusági atlétikai verseny. 
Budapestről táviratozzák: Az atlétikai 
szövetség ma befejezte az ezévi ifjusági 
bajnoki viadalt. Az egyetlen kimagasló 
eredmény magasugrásban volt. 
tUj francia távolugró rekord. Páris- 

ból jeledük. Robert Paul 719 cm-es ug- 
rásával uj francia rekordot ért el a tá- 
volugrásban. 

t Rekordot javitottak a 200 vardos női 
melluszásban Amerikában. Newyorkból 
jelentik: Hoffmann Margaret a 200 var- 
dos melluszásban 2 perc 55.8 mp. idővel 
uj amerikai rekordot uszott. 

Kebhrling é 

Hollandia tenniszbajnoka 

Amszterdam, julius 11. 

A jónevü magyar versenyző, Kehrling, 
megnyerte Hollandia férfi egyes tennisz- 
bajnokságát. A döntőben a holland Ti- 
mer ellen 7:5, 9:7, 3:6, 6:4 arányban győ- 
zött. Kehrling a férfi párosban is diadalt 
aratott, amennyiben a holland Timecrrel 
együtt 5:7, 6:2, 6:3, 6:1-re győzött a Men- 
zel -Roderich pár ellen. 

. in al " 

Magyarország-Románia 
női fenniszverveny 10 : 0 

Nagvyoárad, julius 11. 
Az egyetlen sportág, amelyben még 

fennáll az érintkezés Románia és a- 
gyarország között: a tennisz. A labdaru- 
gásban még változatlan a „haragszom 
rád" játék. Tegnap Nagyváradon a két 
ország női tenniszjátékosai mérték össze 
az erőiket és a küzdelem a magyar női 
csapatnak hozott fölényes és megérde- 
melt sikert. Az eredmény 10:0 a magya- 
rok javára. 

Kolozsvár-Szlovenszko 
tennisz válogatott 10 : 7 

Kolozsovár, julius 114. 
Kolozsváron augusztus 1-ig futballti- 

lalom van és labdarugó játék helyett ten- 
nisz atrakcióval kedveskedtek a közönsé 
nek. A nemzetközi versenyt a kolozsvári- 
ak nyerték meg 10:7 arányban. Hátra 
van ugyan még két játszma, ezek azon- 
ban már nem vihetik el a győzelem pál- 
máját. 

A bukaresii Venus nyerle meg 
az országos lutballbainokságot 

Venus-UDR (Resica) 3: 0 (1: 0) 
Bukarest, julius 11. 

Az agyonprotezsált bukaresti Venus 
csapata tegnap játszotta döntő mérkőzé- 
sét az országos bajnokságért a mult évi 
bajnokcsapattal. Jellemző, hogy a döntő 
küzdelem a bukaresti csapat otthonában 
folyt le, ami egymagában véve is hatal- 
mas előnyt jelent. , 
Nem lesz meglepő meggyőződésünknek 

azon kihangsulyozása, hogy 
nem a Venus az ország legjobb labda- 
rugó csapata, csupán az országos 
noki cimet birtokolja. 
Már pedig, igazság szerint a két minő- 

sitésnek egybe kellene esnie. 
Háromezer néző előtt folyt le az or- 

birás- 
kodása mellett. Mindhárom gólt a Valcov 
testvérek rugták. 

Rapid (Bécs) -Rinensia 3:1 (2: 0) 
Temesovár, julius 11. 

Nagy érdeklődés mellett folyt le a hi- 
res bécsi csapat temesvári szereplése. 
Ripensia szineiben vendégszerepelt. Tan- 
zer is, a Kinizsi volt játékosa, aki Táncos 
néven a Ferencvárosban arat nagy sike- 

reket. A 3-ik percben Kapulek rugta a 
vezető gólt. A 42-ik percben Seifert ujabb 
gólt szerez a bécsieknek. , 
A második félidő 13-ik percében Ciolac 

rugta a Ripensia egyetlen gólját. A 40-ik 
percben Kapulek még egy gólt lő. 

Arad: Szombaton. Gloria -CFR (Buka- 
rest) 1:1 (1:0). 
Vasárnap. Olympia-CFR (Bukarest) 

5.2 (3:1). 

Nagyszeben: Soimi-Muncitori 1:1 (11) 

4 Botrányba fulladt a prágai Slapia to- 

rinoi mérkőzése. Torinól ől jelentik: A 

Juventus-Slavia középeurópai 
mérkőzése 2:0 eredménynél (az olasz csa- 

pat javáral), a második félidő clső per- 

cében botrány miatt félbeszakadt. 
.......... 

KERESKEDŐK KÖNYVELÉSÉT MÉRLEGEIT ÉS 
BÁRMELY HASONLO MUNKA ELVÉGZÉSÉT VÁLLALJA 

baj- 

kupa 

H nem lenne szúnyog, nem volna malária 
és sok más gyilkos kór, mely emberek 
ezrelt pusztítja el évente az egész vilá- 

e veszélyes vérszopókat, - Öljük me 
etexzünk Flit rov. 

Plt hatására elpusztál légy, 
mely, poloska, tetű, hangya, sváb 
ezek petél. Flit-permet megöli a ró 
de emberre ártalmatlan. 

Permetezzünk 

... 

rovarirtót 
Plombált Fiit.kanna kizárja az utánzatot. 

i 
sel tten 

önnyen alkalmaz- 
ható. Nem hagy foltot. Flit nem tévesztendő 
össze más rovarírtókkal, Követeljük a Flit ka- 
tonával diszített sárga kannát a fekete sávval. 

SZINHÁAZ 
I szinházi iroda hirei 

Európa legnagyobb müvésznője, a magyar 
Duse, Bajor Gizi, ma este Brassóba érkezik s 
szerda este megkezdi három estére terjedő 
vendégjátékát. 
Évek óta nem volt ehhez hasonló nagy mü- 

vészi eseménye Brassónak. Bajor Gizi egyál- 
talában nem szokott vendégszereplési turnéra 
vállalkozni, ez az első eset, hogy engedett a 
kérésnek s eljött Erdélybe. Kolozsvárott öt 
diadalmas, felejthetetlen estét szerzett a kö- 
zönségnek. Zsufolt nézőtér és tomboló lelkese- 
dés ünnepelte minden este Bajort s hóditó ut- 
jának Brassó lesz a legközelebbi állomása. 
Bajor Gizi a müvészetnek arra a magaslatá- 

ra lendült, ahol eltünnek a nyelvi korlátok, a 
román és német közönség éppen olyan tiszta, 
nagy gyönyörüséget fog találni játékában, 
mint a magyar. 
Három ujdonságban lép fel Bajor Gizi: Szer- 

dán este a „Husvéti vakáció"-ban, Romain Coo- 
lus óriási hatásu uj darabjában, csütörtökön 
a „Porcellán"-ban, Andor Ernő brilliáns, Bu- 
dapesten százszor adott darabjában és pénte- 
ken az „Azrá"-ban, Szép Ernő világsikert ara- 
tott romantikus szinjátékában. 
Az előadások müvészi tökéletességét emelni 

fogja, hogy Bajor Gizivel együtt a budapesti 
Nemzeti Szinház egy másik müvésznője, Cs. 
Aczél Ilona fog játszani. Igazi világvárosi elő- 
adásokban lesz tehát része a brassói közönség- 
nek. 

Természetes, hogy ez a kettős vendégjáték 
csakis óriási anyagi áldozatokkal volt megva 
lósitható. Ennek ellenére az igazgatóság egé- 
szen jelentéktelenül emelte a helyárakat. A 
Bajor estéken a legdrágább jegy is csak 95 
lej lesz. A brassói közönség tehát nagyon ol- 
csón nézheti meg a nagy müvésznőt, mert hi- 
szen Budapesten egy-egy Bajor-estén negyszer 
annyiba kerül a jegy, mint Brassóban. 
De nyomatékosan felhivjuk a közönség fi- 

gyelmét arra, hogy jegyekről előre gondoskod- 
jék, mert az érdeklődés olyan nagy, hogy egy- 
két napon belül minden jegy elővételben fog 
elkelni mind a három estére. 
A legnagyobb operette-siker. Poór Lili, Kiss 

Manyi együttes föllépése. 
Az idei opertte-évad legnagyobb bombája 

fog robbanni holnap, kedden este. Évek óta 
nem volt a szinpadoknak olyan kedves, olyan 
elragadó, olyan szines, olyan mulatságos, olyan 
szépzenéjü operettje, mint a „Vihar a Balato- 
non." Budapesten száznál több előadást ért 
meg, fergeteges tapsok között. A „Vihar a Ba- 
latonon" három órán át tartó harsogó kaca- 
gást jelent. A legmulatságosabb szöveg, a leg- 
ragyogóbb zene, a legmodernebb táncok. A 

je. Poór Lili, Neményi Lili, Kiss Manyi, Ihász 

legparádésabb szereposztás: Poór Lili, Nemé- 
nyi Lili, Kiss Manyi, Ihász Aladár, Tompa 
Béla, Putnik Bálint, Selmeczy Mihály fogják 
a főszerepeket játszani. Az egymásra torlódó 
események, ujdonságok miatt, - sajnos, - a 
.Vihar a Balatonon' csak egyetlen estén, 
kedden kerülhet szinre s igy mindenki váltsa 
meg erre az estére a jegyét. Másnap már nem 
adhatják a „Vihar a Balatonon"-t, mert Bajor 
Gizi kezdi meg a vendégjátékát. 

Hétfőn este 9 órakor: Feketeszáru cseresz- 
nye. Póor Lili felléptével. 
Kedd: Vihar a Balatonon. Operette ujdon- 

ság először! A budapesti szinházi évad leg- 
ragyogóbb sikerü, 100-szor adott uj operett- 

Aladár, Tompa Béla, Selmeci Mihály, Put- 
nik Bálint fellépése. Olcsó helyárak! 
Szerda: „Husvéti vakáció". Ujdonság, elő- 

szőr! Romain Coolus világhirü uj darabja. 
Bajor Gizi és Cs. Aczél Anna, a budapesti 
Nemzeti Szinház örökös tagjainak vendégjá- 
téka. Mérsékelten emelt helyárakkal. 
Csütörtökön: „Porcellán". Ujdonság, elő- 
szőr! A budapesti Kamara Szinház legna- 
gyobb sikerü ujdonsága. Bajor Gizi és Cs 
Aczél Ilona második fellépése. Mérsékelten 
felemelt helyárakkal. 
Péntek: „Azra". Szép Ernő óriási hatás 

Budapesten 150-szer adott szinjátéka. Ujdon' 
ság előszőr! Bajor Gizi bucsufellépése. Mér- 
sékelten emelt helyárakkal. 
Szombaton délután 5 órakor gyermek cló- 

adás, nagyon olcsó, mozihelyárakkal: Piros- 
ka és a farkas. Gyermek operette. Helyárak: 
10, 15 és 20 lej. 

Amerikai BRANDLEY 

RUHÁK 
és más hibátlan márkák 

SAPKÁK, CIPöK 
fürdő-kabátok 
egyenként is engros 

árban kiszolgaál 

PARFUMERIA 

„MEM 59 
Bukarest, Str. Smárdan4 
szemben a Banca Co 

merciala Romaná val 
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rALLÓ, ITT RÁDIÓ 
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SPEAKER: Tomcsa Sándor 

"gy kávéházi terrasz hüvös negyedé- 
ő7I két „szalma'". Jóbarátok voltak, 
r nagyon rég nem hallottak egvmás- 

most találkoztak és beszélgetnek. 
14 hőség van. 
i héjes Lacikám, hát aztán hogy 
v2 

ytő az, aki „G-huron játszik): Kö- 
nöm, pajtás, megvagyunk, 
nk. 

Miért ez a fejedelmi többes? 
8.. Ez nem fejedelmi fiacskám, ez a 
ető legpolgáribb jelen idő többes szám 
ő személy: köszönöm kérdésed, eleg jól 
vagyunk a feleségemmel, ki tegnap- 
tt egészségem utolsó roncsaival el- 
nt, hogy egyik fürdőn helyreállitsa vi- 
ó gyomorsülyedését. 
: Te megházasodtál? Hihetetlen! 

B.: Meg. És miért hihetetlen? Te is férj 

A.. 
. 

kor volt még legalább 
, hogy történt? 
B.: Ezt éppen ug 

- remény. Az- 

v vasuti szerencsétlenségről számoltat- 
i be. Kijelentem: nem a vonaton tör- 
ht 

.: Mindjárt gondoltam. 

B.: Ott kezdődött kérlek, hogy a fele- 
tem, illetve akkor még Micike, azt kér- 
zte egy önfeledt kijelentésem után, 
gy: „Meddig fogsz szeretni?" Már mint 
mármint őt. Mit válaszoljon erre az 

gy a főnökömnek az anyósa mikor jön 
ogatóba, mert ilyenkor a főnököm meg 
dul s még legyet sem hagy szeretni 

dös gyomorsavam megint előjön, akkor 
ugalomra van szükségem? Mit mond- 
? Mondjak egy pontos dátumot? Időt 
helyet? Tegyen függővé az iődjárástól 

gy a piaci áraktól? Mit mondhattam 
lna? Kölrekt akartam lenni és preciz, 

é- mondtam: „Mindig!" Ezzel kezdődött. 
A. Stimmt!... (Némán kezet fognak.) 

ló 3.: Aztán Micike sorozatos jelét adta 
a relmének. Megkérdezte mennyit vá- 

n, son le a hajából és milyen hosszura 
sa náltassa a ruháját. Hogy mit olvasson 

hogy szeretem a szilvás gombócot. Azt 
ndta, hogy ne dohányozzam annyit 
felhivta a figyelmemet egy rubint 
bevalóra. Aztán mérget ivott és hizott 
le kilót. A fényképemet megnagyitot- 
és a szabómat lekicsinyelte... Nem kér- 
zte meg, hogy szeretem-e a ruzst, hogy 
nnyi a jövedelmem, hogy horkolok-e 
el, hogy biztos-e az állásom, hogy nem 
gyok-e rovottmultu, ..szóval, a tények 
gdönthetetlen bizonyitékai alapján el- 
tem neki, hogy szeret... 
Néma kézfogás.) 
A.: Hjajajaj... 
B. És elvettem. 
Néma kézfogás.) 
A.: Hejhej... 

Mert egy nő, csak hogy férihez 
hessen, még arra is képes. hogy iga- 
n, őszintén és mélyen beleszeret az 
erbe... 

Néma kézfogás.) 
Még egy darabig imbolyognak a hő- 
től a széken, ÁAztán mindkettőjüket 
güti a guta.) 

m 

Or 

sti 

lő- 
na- 
Cs 

Vonatkisiklás Törökországban - 
z halottal. Sztambulból jelentik: Az 
Fnevezett Angora-vonalon, Beylik és 
atly között, kisiklott egy teljes sebes- 
gel rohanó személyvonat. A szeren- 
tlenség következtében husz ember 
ghalt, tizenheten megsebesültek. 
A tisztviselőknek kell megfizetni 

b Tibor volt prefektusi igazgató uras- 
lási költségeit. Csikszeredából jelen- 
: Jelentettük, hogy Pop Tibor volt 
kmegyei prefektusi igazgató ellen 
vádi eljárást tettek folyamatba, sőt 
özőlevelet is adtak ki ellene, mert az zésre nem jelentkezett. Pop Tibort a Ka-uralom ültette pozicióba s a jorga- 
lom türte el azt is, hogy mint prefek- 
1 igazgató olvasmiket 

08 

aki 

Hasznos tucdni, 
hogy SCHMIDTHAUER 

Igmaándi szetes 
keserüvize valódi áldás gyomor 

és bélbajosoknak 
Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 

Kapható mindenütt! 

JULIUS 15. 

megva- 

A v Az más, az ezelőtt két évvel történt, 

kérdezed, mintha 

ber egy nőnek? Mondjam: attól függ, 

eg 

irodában? Mondjam azt, hogy ha ez a 

kövessen el, a 

'kal.- A B 

mikért most felfüggesztették és bünvádi 
eljárást tettek folyvamatba ellene. A vizs- 

gálat során kiderült az is, hogy az urasan 
élő prefektusi igazgató három hónapra 
előre felvette a fizetését. Most természete- 
sen a számvevőség tisztviselőit vonták fe- 
lelősségre. Ezek azzal mentegetőztek, 
ogy Pop Tibor, amilyen ember volt, el- 

csapta volna őket, ha nem teljesitik ké- 
rését. Az uj prefektus természetesen nem 
fogadhatja el ezt az érvelést s igy Pop 
ibor előre felvett fizetését most a szám- 

egőségi tisztviselőknek kell visszatérite- 
niök. 

5 EZER KILOMÉTER EGY ÓRA ALATT 

6CGGoddard, a hires amerikai fizikus, aki 
most tökéletesitette a rakétaturbinát. Én- 
nek a felhasználásával repülőgépen órán- 
kint 5 ezer kilométert is el lehet érni. 

Egy Urodonal-kura meggyógyitja az 
idegrángásokat, nevralgiát, ischiast, migrent, 
gázképződést (felfuvódást), oxidálja a zsirt, 
előmozditja a táplálkozást, eltávolitja a test- 
ből a felesleges hugysavat. Urodonal a világ 
legelterjedtebb ilynemü gyógyszere. 
- Uj elnök az aradi Ügyvédi Kamara 

élén. Aradról jelentik: Az itteni ügyvédi 
Kamara tegnap uj elnököt választott. Két 
jelölt volt, Moldován Siviu dr., az öregebb 
generáció és Stoinescu Sándor. a fiatalabb 
ügyvédek jelöltjee A választás Moldo- 
vanra esett, aki nagy többséggel került a 
Kamara elnöki székébe 
- BRASSÓ VAÁROS MAGYARPÁRTI VÁ- 

LASZTÓI julius hó 13-án, szerdán este fél 9 
órakor tartják meg az Iparegyletben nagy- 
gyülésüket, melyen a Magyar Párt brassóme- 
gyei jelöltjei valamennyien megjelennek, hogy 
megtartsák programmbeszédeiket. A városi 
tagozat elnöksége kéri a párt tagjait, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg ezen 
A gyülésen. .......... 

- Összeszurta a férj 
mert ez el akart válni tőle. 
jelentik: Vasárnap este a kolozsvári 
yep-utca 22 számu házban Limbasán 

Joan vasuti tisztviselő késsel támadt más- 
állapotban levő feleségére, mert azt han- 
goztatta, hogy elválik tőle. Az asszonyt 
sulyos sérülésekkel szállitották a kliniká- 
ra, ahol vérátömlesztéssel próbálják 
megmenteni az életét. Limbasánt letartóz- 
tatták. 
- TEMESMEGYEI HIREK. Tudósitónk je- 

lenti: Halálos katasztrófa történt Óbessenyő 
és Nagyszentmiklós között, a vasuti átjárónál, 
ahol nem tudni miért, már régóta nincsen so- 
rompó. Vasárnap Jung Jakab jómódu sváb 
gazda esett áldozatául a sorompóhiánynak. 
Kocsiját elkapta a Temesvár felé haladó sze- 
mélyvonat. A gazda szörnyethalt, a jármü 
darabokra törött. A lovaknak sikerült elme- 
nekülniök. Kit terhel most már a felelősség? 
- Wiener Ferenc kereskedelmi utazó felje- 
lentésére a rendőrség ujra letartóztatta Gutt- 
mann Berci, Kauritz József és Frantz Traian 
ismert sipistákat, akiket nemrégiben már el- 
itéltek hamis kártyázás miatt, de a felebbe- 
zési eljárás lefolytatása idejére szabadlábon 
maradtak. A följelentőtől 3000 lejt szedtek el 
a bires „itt a piros, hol a piros nevü játék- 

éga ujabb áldozata Grozav János 
falusi gazda. Müller Antal és Saracor Vasile 
holttestét csak most fogták ki a folyóból. Né- 
hány nappal ezelőtt fulladtak a Bégába, für- 
dés közben. 

GYERMEKEK HAVASI NYARALTA- 
TÁSA. Magyar ügyvéd-család elvállal isko- 
lás gyerekeket nyaraltatásra, Erdély legszebb 
és legegészségesebb vidékén, a világhires Bor- 
szék fürdő közvetlen közelében fekvő Töl- 
gyes (Csikmegye) községben. A gyermekeket 
tanárnő gondozza és orvos felügyeli. Tölgyes 
község a tenger szine felett 740 m. magasság- 

a feleségét, 
Kolozsvárról 

ban fekszik, ózondus fenyőerdők között, szél- 
től védett pormentes helyen, bő borviz for- 
rásokkal. Kiránduló és játszó helyekkel. Bő- 

1932 julius 12-től 

STE 
Mon.: Ufa-Matador-Film Brasov. 

ták. Ibanez elnök egy vidéki 

cimüű 1000/0-os német hangostilmet uj előadásban 

Emil Jannings, Renate Müller, Olga Ischechowa 
szereplőkkel 

vebb felvilágositást nyujt dr. Kugler Vilmos- 
né, Tulghes, (Jud. Ciuc). Abe) 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a természetes „Ferenc József" 
keserüviz szabaddá teszi a vérkeringést 
és emeli a gondolkodó- és munkaképessé- 
get. Beható kórházi kisérletek folyamán 
bebizonyult, hogy a Ferenc Józsei viz 
szellemi munkásoknál, neuraszténiás em- 
bereknél és betegeskedő asszonyoknál 
rendkivül jótékony hatásu gyomor és bél- 
tisztitó szer. A Ferenc Józse! keserüviz 
gyógyszertárakban. drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 
- Meztelenül sétált a kolozsvári kór- 

zón. Kolozsvárról jelentik: Tegnap dél- 
után nagy riadalmat keltett egy kb. 40 
éves intelligens asszony. Meztelenül je- 
lent meg a kolozsvári korzón, amelyen 
többször végigsétált. A korzó közönsége 
csakhamar rendőrt keritett aki egy kö- 
penyt dobott a nőre, majd a rendőrségre 
kisérte. Itt megállapitották, hogy Tarcsa 
Margitnak hivják, hivatásos spiritiszta 
médium, aki transzban ment ki ruhátla- 
nul az utcára. larcsa Margitot aki egyéb- 
ként a Petőfy utca 22 szám alatt lakik, 
beszállitották az ideggyógvászati klini- 
kára, ahol megfigvelés alá veszik. 
- Lelőttek egy brassói rendőrt. A hét- 

főre virradó éjszakán Brassó egyik kül- 
városában Mangineanu Jon közrendőr 
egy gyanus alakra lett figyelmes, akit 
igazolásra szólitott fel, majd be akarta 
isérni a rendőrségre. A fiatalember ek- 

kor hirtelen revolvert rántott elő s rálőtt 
a rendőrre, akinek a golyó a mellébe fu- 
ródott. A támadót később sikerült elfog- 
ni, megállapitották róla, hogy Dobra Du- 
mirunak hivják, besszarábiai munkanél- 
üli. 

Szociáldemokrata gyülés 
csendőri asszisztenciával 

Hosszulaluban 
Brassó, julius 11. 

A szociáldemokraták vasárnap gyülést 
hirdettek Hosszufaluban. A csendőrség a 
gyülést be akarta tiltani és Bagoly és Mo- 
rár munkásvezetőket le akarta tartóztat- 
ni. Később mégis engedélyezték a gyülést, 
atermet azonban megszállták és felirták 
minden résztvevőnek a nevét. A gyülésen 
a szónokok a választási helyzettel l9glal- 
koztak. 

A Szamosba fulladt, 
miközben uszni ftanitotta 

fi y 

iál 
Szatmár, julius 11. 

Megrenditő szerencsétlenség förtént 
tegnap délután Szatmáron, ahol a Sza- 
mosban fürdött Fogarasi Pál 46 éves vas- 
uti személypénztáros, Ernő nevü fiával 
és egy kollégájával. Fogarasi uszni tani- 
totta fiát, eközben azonban elkapta egy 
örvény és gyermeke szemeláttára aláme- 
rült. Fiának és kollegájának segelykiál- 
tására többen utánavetették magukat, de 
nem sikerült felszinre hozniok. A szeren- 
csétlen ember holttestét csak ma vetette 
ki a Szamos, Vetés községnél. Két árvája 
gyászolja. 

- Ujabb államcsiny-kisérlet Chilében 
Santiago de Chileből jelentik: A chilei 
köztársaság volt elnöke, Ibanez, vasár- 
nap államcsinyt kisérelt meg Davilla je- 
lenlegi elnök ellen. A puccskisérletet azon 
ban a kormányhü csapatok meghiusitot- 

fazendára 
menekült. A kormány ultimátumban kö- 
zölte vele, hogy egy órán belül hagyja el 
az ország területét. 
- Elgázolta a mérnöki hivatal autója. 

Kolozsvárról jelentik: A városi mérnöki 
hivatal autója tegnap elgázolta Lunga 
Juliu 22 éves leányt. Kórházba szállitot- 
ták, ahol mütétet hajtottak rajta végre. 

ELVESZETT szombaton fehér, barna 
foltos nöstény pincsi-loli. Megtaláló juta- 
lomért adja le Str. Horea 31. e) 
- A VÁAÁLASZTÓI IGAZOLVAÁNYOKAT 

Brassóban e hét végéig adja ki a járásbiróság. 
Igyekezzék mindenki a hátralevő pár napot 
felhasználni és igazolványát okvetlenül ki- 
venni, hogy julius 17-ikén, mindenki teljesit- 
hesse kötelességét és leszavazhasson a 13-as 
számu dültkereszt jelü magyarpárti listára. 
A Magyar Párt Brassói Tagozata. 

Forumm Mezsó 
BRASSÓ. Telefon 145 

kezüve bemutatja Elazzeremg 

VEK KEGYE 
(Liebling der Götter) 

1932 julius 12-től 
kezdve bemutatja 

NCE" 

OÖNFELÁLDOZÓ APA. Bostonból jelen- 
tik: Stephen Nash, előkelő családból szárma- 
zó hires, de iszákos ügyvéd egyetlen, imáda- 
tig szertett leánya megmentéséért megkisér- 
li lemondani szenvedélyéről. Már-már meg- 
mentettnek hiszi leányát, amikor ujra erőt 
vesz rajta beteges hajlama. Eltünik leánya 
szemei elől s ujra sülyedni kezd a lejtőn, mig- 
nem leánya rábukkan és vissza vezeti ottho- 
nába. Leánya ártatlanul megvádolt vőlegé- 
nyét hatásosan felépitett védőbeszédével meg- 
menti s megszerzi ezáltal leányának jól meg- 
érdemelt boldogságát. Igazi, mozivászonra ki- 
vánkozó történet, melyet Clarence Brown 
rendező meg is filmesitett és a főszerepeket 
Norma Shearer-el és Clark Gable-el, az uj 
Rudolf Valentinóval töltötte be. E németül be- 
szélő sláger „A szerelem foglya" cim alatt ke- 
rül holnap, keddtől kezdve a Modern Mozgó- 
ban előadásra. 

- A kenyérbélyeg azonnali eltörlését 
követelik a pékek. Kolozsvárról jelentik: 
A sütőiparosok szakszervezetének erdélyi 
tagozatai tegnap kongresszust tartottak 
Kolozváron. A kongreszuson határozati 
javaslatot fogadtak el, a kenyérbélyeg 
azonnali eltörlését követelték. 

FONTOS KÖZGAZDASÁGI ALAKU- 
LAT INDULT MEG BRASSÓBAN. A napok- 
ban meg fog indulni a Központi Hiteliroda 
igazgatójának, Goldschlager Dezsőnek a veze- 
tése mellett Brassó városának legujabb vál- 
lalkozása, amely külföldi mintára készpénzzel 
és nagy összegü nyereményekkel fogja jutal- 
mazni a vevőt. 
A kereskedői csoport, amely ezen ujabb vál- 

lalkozás kötelékébe tartozik, csakugy, mint 
a Központi Hitelirodánál, - a város legelő- 
kelőbb cégeiből áll, amelyben a különböző 
szakmák képviselve vannak, 
A vállalat „B. Z." néven fog megindulni, s 

ezt a nevet, - a vállalat rendkivül ügyes 
rendszerénél fogva, - rövid időn belül min- 
denki ismerni fogja. 
Mint értesülünk, eddig az alábbi cégek lép- 

tek be az alakulatba: 
Louise v. Benkner, A. Binder, Viktor Buty- 

ka, Friedrich Bahmüller, Czink et Verzár, 
Fritz Clompe, „Cehoslovaca", Chic de Paris', 
Dánér Lajos, Depner et Róth, Draudt et Je- 
ckel, G. Eitel, „Electra" R. Heichel, Karl És- 
sigmann, G. Foith et Comp, Alfred Gebauer, 
Viktor Goldschmidt, Konrad Graf, Dr. A. 
Gust, „Helios' M. Gebauer, Wilhelm Hie- 
mesch, Holtrich-Ujhelyi, Institutul Carto- 
grafic „Unirea", Friedrich Ipsen et Co. Jánó 
Antal, Fridolin K. Jirkovsky, Kamner et Je- 
kelius, Kósa Albert, Köpe et Bazant, Heinrich 
Lang, „Linoleum" A. Steckl, Julius Nedoma, 
Dt. R. Oberth, Wilhelm Oberth, M. 
Orendi et Comp., K. et C. Orehovsky, 
Róbert Oberth, F. et E Reiser, 
Sárossy Lajos et Ödön, Wilh. Scherg et Cie, 
A. G., A. Seewaldt R. T., Szabó Béni, Sziklás 
és Weiss, W. Tellmann et Co., Tellmann et 
Wocet, Heinrich Tischler, Wlaat et Wiaat 
propr. V. Glaátzer, N. V. et O. Westemean, Ot- 
tó Wetzel, Wiener Chic, M. Zacharias, H. Zeid- 
ner. 
Ismerve a Központi Hiteliroda eddigi tevé- 

kenységét, biztosra vesszük, hogy ezen uj vál- 
lalkozás is ki fogja váltani a vevőközönség 
legnagyobb elismerését, amire egyébként a 
fenti cégek jó hirneve is garancia. 
* Megjelent és már kapható a dr. Deb- 

reczy Béla ügyvéd és Fülöp Kálmán brassói 
táblai biró szerkesztésében a mezőgazdasági 
adósságok szanálásáról szóló TÖRVÉNY ÉS 
VÉGREHAJTÁSI UTASITÁS rendszeres ma- 
gyarázata, különös tekintettel az erdélyi jog- 
rendszerre. Nem magyarázó jegyzetekkel el- 
látott szövegkiadásról van szó, hanem a gya- 
korlati szempontok szemelőtt tartásával ké- 
szült rendszeres feldolgozásról, a törvény 
anyagának áttekinthető csoportositásáról van 
szó és éppen ezért a könyv anyaga készen 
adja kézbe a megfelelő magyarázatot és meg- 
oldást mindazoknak, akik akár hitelezői akár 
adósi érdekeltségüknél, akár ügyvédi. vagy 
birói hivatásuknál fogva a törvény teljes is- 
meretét megszerezni óhajtják. A könyv szó- 
szerint és párhuzamosan magyar forditásban 
közli a törvény szövegét is, hogy a magyará- 
zatok helyessége könnyen ellenőrizhető le- 
gyen. A szerzők különös gondot is forditot- 
tak arra, hogy a magyarázatok nem szakértő 
által is megérthetők legyenek. A könyv ter- 
jedelme 296 oldal, ára 140.- Lei Kapható a 
Brassói Lapok kö 

Mindazoknak, 
kik magukat 

sgyuengéknek 
és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj élelerőr ad. 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágyugerjesztő és élénkitő szer 

Kapható a gyógyszertárakban. vagy a 
; készitőnék 

FABRIIIUS GUIDO 
MEDVE gyógyszertára 

Legujabb „FOX" heti Journal. 
Nagyuszeben-Sibiu. 
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A kereskedők, iparosok, valamint az egész 
közönség érdekeit ma teljesen kielégiti a táv- 
ndai összeköttetések, melyek bármely órá- 
ban és azonnal rendelkezésre állanak. 

Összeköttetés kapható az ország bármelyik 
hivatalával, legfennebb 1 órán belül mini- 

mális ár mellet. 
A brassói hivatalban - a távirda helyisé- 

gében (az emeleten) - a távirati érintkezés 
bármely órában a közönség rendelkezésére 
áll. 

C. Negulescu 
postahivatali főnök. 

............. 

4 ISTEN ORSZÁGA FELEÉ a cime Földi 
Mihály legujabb regényének, mely az Athe- 
neum 68 lejes sorozatában jelent meg. Ezen 
sorozatban megjelent könyvek állandóan rak- 

táron vannak a Brassói Lapoknál. Keresse fel 

könyvosztályunkat, ahol csaknem minden 

UJDONSÁG! 

könyvujdonságot beszerezhet. 

PITIGRIII: 

18 karáilos szüz 
Meséje izgalmasan érdekes 
tulfütötten szenvedélyes és 
mélységesen szép, hol könv- 

nyekig megnevetteti 
az embert. 

A 284 oldalas könyv ára 84 lei 
Kapható a 

BRASSÓI LNPOK Mönyvosztályában 

lamási Áron. 

A külföldi sorsjátékok ügynökei, akik- 
nek a Román Állami Sorsjáték fejlődése 
folytán kicsuszott a lábuk alól a talaj, a 
sajtóban, különösen a kisebbségi ujságok- 
ban olyan hireszteléseket csusztatnak be, 
amelyek bizalmatlanságot kelthetnek. 
Az Állami Sorsjáték Igazgatósága tu- 

datja a közönséggel, hogy a IV. és V. 
osztály nyereményeinek kifizetéséhez 
szükséges pénzöszeg már letétbe van he- 
lyezve a Nemzeti Banknál. (Banca Natio- 
nala.) Amint az előző három osztály nye- 
reményeit a legkisebb késedelem nélkül 
kifizették. épp ugy a IV. és V. osztály 
nyereményeit is a huzás után azonnal 
készpénzben kifizetik. : 
Minden konkolyhintési kisérletnek 

egyedüli célja az, hogy gáncsot vessen az 
Állami Sorsjáték azon magasztos ember- 
baráti tevékenységének, amelyet magának 
célul kitüzött és amelynek megvalósitá- 
sát meg is kezdte. Pénzkészletéből már 
juttatott is a Közkórházak Gondnokságá- 
nak (Elforia Spitalelor Civile), a jasi-i SH. 
Spiridon-kórház gondnokságának, a Tü- 
dővész Elleni Egyesületnek (Soc. pentru 
Profilaxia Tuberculozei) és a Gyermek- 
tüdővész Ellen Küzdő Egyesületnek 
(Soc. pentru Combaterea Tuberculozei la 
Copii.) 
A IV. osztály huzása f. hó 13-án és 14- 

én lesz. A sorsjegyeket az urnába f. hó 
12-én d. u. 5 órakor helvezik, a közönség 
jelenlétében. a Bukaresti Egyetemi 
Könyvlér (Fundafia Carol I.) üléstermé- 
en. 
Az V. osztály sorsjegyeivel egyidejüle 

kibocsátják a II. sorsjáték I. osztályának 
sorsjegyeit is. 
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ÁBEL A RENGETEGBEN 
REGÉNY 

Aztán barátságot fogadtunk egymásnak 
s azt kivántuk, hogy az Isten mindenütt 
jelen legyen. 
Evvel Márkus eltávozott s nekem a szo- 

moruságot és a könyveket hagyta. A ta- 
pasztalásom olyan volt, hogy a szomoru- 
ság magától szokott elrendeződni, a köny 
veket azonban nekem kellett kikérdezni. 
Érdeklődtem is mingyárt tőlük, hogy jól 
érzik-e magukat, de bizton nem érezték 
valami jól, mert a szoba közepén össze- 
bujva dideregtek. Melléjük ültem s 
egyet-egyet felvettem, hogy legalább a 
szemem melegségéből részesüljenek. Nem 
voltak ijóvérü könyvek, sem virgonc já- 
tékra hajlamosok. Istenről. a különböző 
fajtáju szentekről, a jó katolikus lélek 
örömeiről, a kárhozatról és a másvilági 
jutalmazásról s effélékről beszéltek. Any- 
nyi általános és apró oktatás volt ben- 
nük, hogy aki azokat elolvasta s megfo- 
gadta, még béhunyt szemmel sem kerül- 
hetett a kárhozat utjára. 
Amikor aztán meguntam a könyveket s 

azok is meg engemet, szép rendjiben bé- 
raktam őket egy sarokba, azzal a re- 
ménységgel, hogy sem a macska nem fog- 
ja tiszteletlenül felkeresni, sem pedig az 
egerek nem fogják egyik betüt elrágni a 
másiktól. 
Két napig elé sem vettem őket. A har- 

madikon szándékomban volt olvasgatni, 
de akkor megint egy nagy vásár öröme 
és gondja töltötte bé az egész napomat. 
Egy román ur keresett fel ugyanis, akit 
Fuszulánnak hivtak, s miután apróra ki- 
kérdezett engemet, előadta, hogy nagyobb 
mennyiségben szeretne a katonaság szá- 
mára fát vásárolni. Erre én nem szóltam 
semmit, hanem kivittem őt a ház elé, még- 

jól látszott az öolfák serege. Itt megálli- 
tottam s rámutattam a rengeteg fára. 
- Ennél nagyobb mennyiségben-e? - 

kérdeztem. . 
- Jóval kisebb mennyiségben - felel 

te Fuszulán. 
- No, szerencséje. 
- Miért? 
-Azért - mondtam, - mert ha ennél 

nagyobb mennyiségben akart volna ven- 
ni, akkor mi ketten nem tudtunk volna 
vásárt csinálni. 
Fuszulán cigarettára gyujtott s engemet 

is megkinált. Pazarul viselkedett s olyan 
hangon, mintha meg akarná venni az 
egész Hargitát, igy szólt: 
- Ötven ölet ezennel lefoglalok! 
- Mivel? - kérdeztem. 
- Péuzzel. 

- Aval lehet, de ha fegyverrel akarta 
velna lefoglalni, akkor nem adtam volna 
oda. 
Fuszulán jól megnézett engem. 
- Hány éves vagy? - kérdezte. 
- Tizenhat. 
- S már ilyen bátran beszélsz? 

B. L. 8. OLDAL 

mert a munkás-emberek vállon 

- Hát mért ne beszélnék bátron, ami- 

kor nem látok ellenséget! 

- Igende én román vagyok! - mondta 

leső szemekkel Fuszulán. 

-Téőlem lehet, mert én nem fogadom el. 
- Mit nem fogadsz el? 
- Magát ellenségnek. 
Fuszulán ezen jót nevetett, aztán az ől- 

fák közi mentünk, ahogy a vásár megki- 

vánta. Kiválasztottunk ötven ölet s azokra 

én mind keresztet rajzoltam. Fuszulán 

szótlanul nézte egvideig a müködésemet, 
de aztán megkérdezte: 

- Hát te miért rajzolsz éppen keresz- 
tet az ölekre? 
- Én két okból is - mondtam. - Még 

pedig elsőbben azért, mert ez a fa mind 

katólikus vágás, másodszor pedig azért, 
hordták 

össze ölekbe s a rakodás alkalmával is 
vállon fogják hordani, mint a keresztet, 

pedig nem nekik, hanem másoknak fogja 
árasztani a fényt s a meleget. 

Fuszulán elgondolkozott, majd megje- 
gyezte: 
- Nagyon vallásos fiu vagy. 
- Én nagyon nem is lehetnék - felel- 

tem. 
- Hát miért nem? 

- Azért, mert csak egy vallásom van.. 
Amikor ilveneket feleltem, Fuszulán 

mindig jól megnézett engem s látszott raj- 
ta, hogv nem tudja: komolyan beszélek-e, 
vagy véle csufolkodom. Nem is igen kér- 

dezősködött többet s az idejét is kurtára 

fogta. 
Ölit kétszáz lejben nem tartotta sok- 

nak, de fizetni csak a szállitás után akart. 
Z- Ebbe én nem mentem belé, mert az ör- 

pedig egy olyan dombos helyre, ahonnét mény példája lebegett a szemem előtr, 
Végül ugy egyeztünk meg, hogy a felit 

holnap s a másik felit holnapután fogja 
kifizetni. 
Másnap reggel Fuszulán volt az első, a 

ki a helvezinen megjelent. Két katonával 
jétt s egy istentelen nagy teherszállitó 

motor-kocsival. amit maga vezetett. Rako- 

dás előtt felszólitottam, hogy vegye elé 
amit megigért, mire ő azt válaszolta, hogy 
előbb látni szeretné, mennyit lehet a teher 

szállitó kocsira felrakni. A két katona 

öt ölet gyurt fel reá, de ember volt Fuszu- 

lán is, mert az ezer lejt helyben kifizet- 

te. Estig háromszor fordultak meg össze- 

sen s a fizetés tekintetében mindig tiszta 

munkát végeztek. 
A következő reggel azonban hiába vár- 

tam Fuszulánt. De a barátokat nem vár- 

tam volna hiába, mert a páter-gvárgyián 

s Márkus a eárgára festett kocsiszekéren 

megjelentek. Utánuk egy félóra mulva 
husz felfogadott szekeres érkezett me 
szépsorjában,. akik annyi fát vitte 
egvütt, mint a teherszállitó motor egye- 

(folytatása következik.) 

mar eltortal, frdeklődni ; ges 5 szobás KEN 

ehet Tóthpál István szik- augusztus, szepte 

vizgyárosnál, Türkösben. Allást nyer ber, vagy október 1-ére. Aj 

8592 sm Jatokat „Tisztességes lakó' 
CUKRÁSZDÁBA kiszolgáló ige alatt a brassói kiadóba, 

Fogorvosi teljes berendezés lányt keresek vidékre. Ajánla- 16 

-AZ URODONAL rendszeres használata megakadályozza a hájkór küejlődését. 

AAzelhájasodás nemcsak, 
hogy kellemetlen de egyben 
valósággal betegség is 
Miért betegség a hájkór? 
Azért mert a zsiros anya- 
gok elégtelen oxydációját 
és az anyagcsere csökke- 
nését jelenti. 
Mivel a kiválasztás elég- 
telen, lassu belső intoxi- 
káció (mérgezés) áll elő. 
A hájkórban szenvedő- 
nek a következőket kell 
szem előtt tartania: 

a) Serkentenie kell aszer- 
ves anyagcserét 

b)El kell távolitania szer- 
vezetéből a vérében fel- 

halmozódott toxikus anya- 
gokat, a lappangómérgeket 
A hugysav a legjellegze- 

tesebb anyagcserezavarok 
tontos forrása. 
Az URODONAL 
a legtökéletesebb hugysav- 
oldószer, mely a hugysavat 
ugy oldja, mint a melegviz 
a cukrot. 
Artalmatlan és biztos ha- 
tásu szer. Tökéletesen tisz- 
titja a veséket és visszaál- 
litja az elhizott, rendetlen 
anyagcseréjében az egyen- 
sulyt és ezenkivül oxydálja 
azsirokat. 

Áz elhizott a napi. 
élet csaknem minden 

egyes mozzanatában 
hátráltatva van. Nehe. 
zen öltözködik és a 
legkisebb erölködés i 
nehezére esik. Valóság. 
galbetegnek érzimagál, 

Köszvény 
Rheuma 
Érelmeszesedé, 
Idegbántalmak 

Kapható gyógyszeriárakban és drogériákban. 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: *.50. illetve 15 le Legkisebb hir 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmé 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 50-szeri megjelenésnél 2 lel. 

ö 

ő . Egyemeletes ház központban Belvárosban modern 4 

Vétel-eladás laggemelete táz protnal bás lakás egész elvő em! 
mzmzzamtzaaszzzzzemzzmmzszsosa Brassó, Hirscher-ucca 26. II. kiadó. Brassó, Villa-ucca 

Eladó vagy bérbeadó 1928-as emelet. 18597 Peteu likörgyár. 17 

MÁV. cséplőgarnitura, Hano- 

tokat a B. L. kiadóhivatala to- 
vábbit. 18603 

eladó dr. Csereyné, Déva, Sttr, 

Ferdinand 16. 185377 

Uj Ford-autó eladó. Cim 
Vasut-ucca 5. a bodegában. 

Eladó ház, kétszer szoba, 
konyha, kamra, pince, vetemé- 

Tejcsarnok-bodegának all 
mas üzlethelyiséget, leheti 
lakással sürgősen keresek. 
mt Szent György gyógys 
tárban, Brassó. 1 

Keresek azonnali felvételre 
egy fiatalembert szakmából, 
vendéglő részére. Brassó, Vas- 
utucca 635. Hortobágyi. 18595 

zán kert Brassó Oltenia a Varronők, kézilányok felvé- Vegyes 

tetnek fehérnemü készitéshez. mon i 1 

LISZTHARMAT ELLEN Rosenberg, Brassó, Szt. János- . A Gheorgheni-i „Fogara 
ucca 20. 18598 róm. kath. püspöki tan- 

leány-nevelő intézet, a 
lvánossági joggal mi 

RÉEZKENPORT 35 kilós dobo- 
zokban 150 lejért azonnal szál- 
Ht NIIROGÉN' r. t. Dicio- Intelligens leány tanulónak nyi 

felvétetik. Keresztes jényképé- dik, sánmartin. 18601 : kisdedővót, elemi 

szeti müterem, Brassó, Kapu- iskolát és négy osztályu 

ucca 2. 185906 ánygimnáziumot fogla 
gában. Ezek az iskolák 

Jó karban levő 

HEz- 

SZEMRÉNY 
xamzzzi 

vételre kerestetik. 

növendék számára bere 
A Ilást keres zett internátussal kapcsol 

sak. Az internátusba mal 
anyanyelvü növendékek 

Önállóan dolgozó fiatal do- sékelt dijazás mellett véte 
bozszabász állást keres, vidék- föl. - Jelentkezni lehet 

re is. Cim: 18511 sz. alatt a hó 15.ik Tájékoztatót 
brassói kiadóban. sen küld az igazgatóság. 

Bukarestben szülészeti 0 
" 

akás . nő. néi bajol kezelése 

Ajánlatok kéretnek a KERESEK KOZPONTBAN tárest e1. emelet 
kiadóhivatalba Hanssa különbejáratu butorozott szo- 

jeli latt bát, fürdőszoba használattal, 
jelige alatl. esetle tgjes ellátással. Cime- 

ket „D. K." jeligére a brassói 
kiadóba. 18606 

E 

Illyés optikai mühely 
nan berendezve. Brassó, 
Mihály-u. 19. (Hubertus 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telel 

interurban : (szerk. és kiadóhívatal): 1-77 és 

Bucuresti-Bukarest I, Bulevardul Sc 

B Felelősszerkesztő: 
e 

e e Kocsis Béla Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64 

A BRASSOl LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Brassóban. 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza. igazgató). - Mar 

vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Arpád és Bernáth EÉrnő). - Temée 

Arad- és Krassószörényvármegyékre Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovid 
lefon: 1711. 

MEGBEIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 621. - 8 

rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés : Vadász Bogdán (StradaCaragiale No. 5. - Kol0 

vár : Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utcal. - Lugos: Tóth Gyula - M 

szeben : Szigetváry László (Strada Turnului 13) - Nagyvárad : Szabó László (Strada 

stantei 2) - Üdvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utcs 

Szilágysomlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültőldi 
detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk 

JuüLus n


